

بیت اللہ الشریف

قَالَ لَقَدْ نَفَسَ كَسَالًا لَدَى بَيْتِي وَأَشْفَى أَذُنًا

نمبر ۱۷

اسب راجدیہ

قادیان ۳۰ نومبر۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور خاندان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس افسرہ کی غیریت کے متعلق کوئی تازہ اطلاع نہیں مل سکی۔

احباب دغا نسرا میں کہ اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور ان کی عمروں میں برکت دے۔ آمین۔

قادیان ۳۰ نومبر۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے اہل دعویٰ بفضلہ تعالیٰ غیریت سے ہی۔ الحمد للہ۔

WEEKLY BADR QADIAN



جلد ۱۵

شمارہ ۲۴

شرح چندہ سالانہ ۷۱ روپے
ششماہی ۴۱ روپے
ماہانہ غیر ۸ روپے
فی پرچہ ۱۵ نئے پیسے

ایڈیٹر۔
محمد حفیظ لقا پوری
نائب ایڈیٹر۔
فیض احمد گجراتی

قادیان میں ۱۱/۱۲/۱۳ دسمبر کو جس سال نہ منقذ ہو رہا ہے! اللہ تعالیٰ کا مہیاب کرے

۲۲ فرغ ۱۳۲۵ھ
۸ رجب ۱۳۸۵ھ
۱۲ دسمبر ۱۹۶۵ء

قادیان کی مبارک بستی میں چند روز

قلبی تاثرات کے چند نقوش

از محکم مولوی مسیح اللہ صاحب انچسارج احمدیہ مسلم بستی

میں نے بہت سے لوگوں کو اس وقت محو تعجب پایا۔ جب میں ۲۴ اکتوبر کو اہل و عیال کے ساتھ قادیان جانے کے لئے "رخت سفر" باندھ رہا تھا۔ اس پر آشوب زمانے میں مشرقی پنجاب کا سفر بھلا کون سی عقل و ذرا فی کی بات تھی۔ اپنے اسی پرگرام پر آج میں بھی تعجب کرتا ہوں۔ نہ معلوم کیا بات دل میں سما گئی تھی کہ میں نے دیوالی کی تعطیل میں بال بچوں کے ساتھ قادیان جانے کی ٹھان لی جو جانتا تھا کہ ان دنوں مشرقی پنجاب کے حالات قابل اطمینان نہیں۔ اور کسی مسلمان کے لئے اس علاقے کا سفر خطر سے خالی نہیں۔ پھر بھی محکم صاحب ناظر تھا۔ دعوت تبلیغ کو ٹیڈیکرام دے کر اس سفر کی اجازت چاہی۔ اور میرے الزام پر ۱۹ اکتوبر کو اجازت آگئی۔ مگر آگے کے ساتھ کوئی جھڑپ نہ کسی گزشتہ آخیر یا کسی ایم۔ ایل۔ اے سے اپنے تازہ فوٹو پر اپنے نام اور سندوستانی قومیت کی تصدیق کرا کے یہ شناختی کارڈ اپنے پاس ضرور رکھ لوں۔ میں نے اس شرط کی پوری پابندی کی۔ جسٹریٹ۔ آفیسری میٹریٹ اور سپرنٹنڈنٹ پولیس سے اپنے اندر میں نیشنل بونے کی سرٹیفکیٹ لے لی۔ اس اہتمام کے ساتھ ۲۴ اکتوبر کو اہل و عیال کے ساتھ بمبئی سے روانہ ہوا۔ محکم رحمت اللہ خاں صاحب ایچ جی

دہلی۔ اور محکم مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ دہلی کو اپنے پرگرام کی اطلاع دے دی تھی۔ میں جب دہلی پہنچا تو رحمت اللہ خاں صاحب کو سخت پریشان پایا۔ وہ میرے اس سفر سے خائف تھے۔ ان کے دل میں میری طرف سے جو بھروسہ ہے اس سے وہ بھروسہ تھے۔ اور بار بار یہی کہتے تھے آپ لوگ دہلی کی سیر و تفریح کر کے بمبئی واپس چلے جائیں۔ مشرقی پنجاب کے سفر کا قصد نہ کریں۔ محکم مولوی بشیر احمد صاحب بھی سوال تھے۔ وہ بھی شرح صدر سے مجھے اس سفر کی اجازت نہ دے سکے لیکن یہ سارے احباب میرا اصرار دیکھ کر خاموش ہو گئے۔ اور میں خدا کے رحم و فضل کے ساتھ پرگرام کے مطابق ۲۸ اکتوبر کو بخیر و عافیت قادیان پہنچ گیا۔ اس سفر میں شناختی کارڈ استعمال کرنے کی بھی ضرورت پیش نہیں آئی۔ قادیان کی زیارت غنیمتِ دل کے لئے بادشاہی کی حیثیت رکھتی ہے۔ اس شان من حرم میں داخل ہوتے ہی دل کی کلی کھل اٹھتی ہے۔ اور شہیم رحمت کے چھوٹے دیچی احساسات کو جھنجھوٹے جھنجھوٹے ڈر جگا دیتے ہیں۔ میرا بھی تو میں اہل و عیال کے ساتھ گیا تھا۔ میری خواہش تھی کہ ایک مرتبہ اپنی زندگی میں ان سمجھوں کو "مختہ گاہ رسول" کی زیارت کرادوں میری یہ خواہش ظاہری صورت میں پوری

قادیان دینی و باطنی اعتبار سے تو بہر حال ہر احمدی کے لئے اطمینان سکون کی جگہ ہے۔ لیکن اس چرفتن زمانے میں ہمارے درویش بھائیوں نے "نظم زندگی" کو جس اعلیٰ عیار پر برقرار رکھا ہے۔ اسے دیکھ کر ہر زندہ دل آدمی دہار کے ماحول میں حیرت انگیز کشش پاتا ہے۔ یہ دانے تو معلوم نہیں طعم پر کیوں مرتے ہیں۔ لیکن یہ احمدی ایک اہم مقصد زندگی کے لئے اس ماحول سے محنت کرتے ہیں۔ اور اپنی اولاد کو

بھی اس کا پرستار بنانا چاہتے ہیں۔ یہ شاید یقین محکم۔ ایمان کامل اور جوش عمل کا نتیجہ ہے کہ آج کل "قادیان" ظاہری جن وزینت کے اعتبار سے بھی پرکشش ہو گیا ہے۔ وہ درویش جو دنیا کی زنجیروں سے الگ تنگ سیدھی سادی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ انہوں نے عجیب "حسن عمل" اور "ذوق زندگی" کا اظہار کیا ہے۔ "بہشتی مفرہ" جو پہلے مہینے احمدیہ کے نیک سرزندوں کی آخری خوارگاہ سمجھا جاتا تھا۔ آج ایک خوبصورت تفریح گاہ کی شکل بھی اختیار کر گیا ہے۔ ان کے ایک حصے میں "زمانہ پارک" بنا دیا گیا ہے۔ عورتوں کو گھر کے کام کاج سے نارغ ہو کر یہاں آ کے کھلی فضا میں سانس لیتی ہیں۔ اس پارک میں بچے اور کمبوں کے لئے کھیل کود کا سامان بھی ہے۔ یہ وہاں آ کر خوب کھلیں مناتے ہیں۔ اس کا نام مثل زمین پر کھیتی برتی ہے۔ اکثر بچہ نہایت ترپنے سے کھیلوں کی کھیریاں بناتی تھی ہیں۔ رشتی اور پالتو کا مقبول انتظام ہے۔ اور اب اعلاہ مزار ادا کے پاس ایک فوارہ بھی لگ رہا ہے۔ ان باتوں سے قادیان کا حسن و درخشاں ہو گیا ہے۔ اور اس سے ہمارے درویشوں کے "حسن ذوق" کا پتہ بھی لگتا ہے۔ ہمارے بچوں نے اگر وہاں سمجھ سارے رسم و آئینے میں نمازیں پڑھیں۔ یہی اہل دعویٰ دنیا کو گئے۔ اور سارے ایسے ہی نزلوں پر چڑھے تو۔ کہ "بہشتی مفرہ" بھی گئے۔ اور یقیناً وہ وہاں کے خوشنما سفر اور حسن انتظام دیکھ کر بہت خوش ہو گئے۔ لیکن ان ظاہری و باطنی محاسن کے علاوہ ایک اور چیز تھی جس سے ہمارے اہل و عیال بہت متاثر ہوئے۔ وہ چیز تھی۔ (باقی صفحہ نمبر ۱ پر)

وقت کی اہم ضرورت - کفایت شعاری

دارالسلطنت دہلی میں مورخہ ۱۸ نومبر کو گورنروں کی دوروزہ کانفرنس منعقد ہوئی جس میں ملک کی اقتصادی اور فلاحی حالت کا جائزہ لیا گیا۔ بعد میں اس بات پر اتفاق کیا گیا کہ نڈا سسٹم کو قومی سطح پر مل کیا جائے اور مرکز و صوبوں کے درمیان زیادہ تالی میل قائم کیا جائے۔ اس مرتبہ پر تقریر کرتے ہوئے وزیر خزانہ شری لال کرشنجاری نے بتایا کہ دہلی کو اس وقت مشکل اقتصادی حالت کا سامنا ہے۔ لیکو مجھے اس کے بارے میں گھبراہٹ نہیں ہے جو ملک بھر کی حالت دیکھتے تھے ان کی طرف سے ہاتھ جوڑنے کے لئے سے ہمیشہ سے کی بہت تنگی ہو گئی ہے۔ اس سے صنعتوں کو جوڑ بیچنے کی اور بجٹ کی پوزیشن میں ترقی دینی لازمی ہے۔

وزیر خزانہ نے صوبائی سرکاروں سے کہا کہ وہ زیادہ اچھا اقتصادی ڈیولپمنٹ رکھیں۔ وقت کی ضرورت یہ ہے کہ کفایت شعاری کی جائے اور خرچ گھٹایا جائے۔ دیش کی خود مختاری کا تقاضا ہے کہ جہاں تک ممکن ہو ہم اپنے نجی وسائل کے اندر رہیں۔

وزیر خزانہ شری سچرا اینم نے غذائی صورت حال پر بحث کی آپ نے کہا کہ غذائی سپلائی کا تقاضا کرنے میں صوبہ اہم پارٹ ادا کر سکتے ہیں۔ آپ نے کہا اس سال بارش کم ہوئی ہے اس لئے غذائی صورت حال لازماً مشکل ہوگی۔

فصل خریف میں کھاری کی کا حدش ہے اور فصل ربيع بھی کوئی زیادہ اچھی ہونے کی امید نہیں۔ بارش کی کمی کی وجہ سے دیش کے کئی حصوں میں پانی کی کمی کا مسئلہ سامنے آئے گا۔ چارہ کی بھی قلت ہو سکتی ہے اور جو چارہ میسر ہے اسے بچانا ضروری ہے وزیر خزانہ نے زور دیا کہ علاقائی مفاد کو قومی مفاد کے تابع نہ کرنا چاہیے۔ غذائی مسئلہ عوامی سطح پر حل کرنا ہوگا۔ کفایت شعاری کے اقدام کے لئے بڑی محنتیں ہونے چاہئیں اور کھانے پینے لوگوں کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ زیادہ خرچ سے گریز کر کے مثال قائم کریں۔

پرتاب جالندھر نے ۲۰ منٹ اس طویل حوالے کے درج کر کے ہمارے متوجہ کیا ہے کہ ہر بات ہم آگے بل کر کہنا چاہئے۔ اس کا پس منظر

اچھی طرح سامنے آجائے اور سسٹم کی ضرورت واضح ہو جائے۔ گورنروں کی کانفرنس میں جن مکی نیتاؤں نے تقریریں ہم نے صرف دو کی تقاریر کا خلاصہ درج کیا ہے اور عجیب بات یہ ہے کہ ملک کو درپیش اقتصادی و فلاحی مسائل کی مشکلات کا ذکر کرتے ہوئے دونوں نیتاؤں نے جس اہم نقطہ پر تان توڑی ہے۔ وہ ہے "کفایت شعاری" وزیر خزانہ نے تو

اس کو وقت کی ضرورت قرار دیا ہے اور وزیر خزانہ نے کھانے پینے کو گھٹانے اور اہل کی بے کورہ کفایت شعاری کا نمونہ پیش کر کے دوسرے شعبہ کے لئے ایک اچھی مثال قائم کر دی۔ اور حقیقت بھی یہی ہے کہ فی الوقت جاری بیشتر مشکلات کا اور پریشانیوں کا حل کفایت شعاری کو اپنا دستور العمل بنا لینے ہی ہے۔ کیا

بلحاظ افراد اور کیا بلحاظ قوم کفایت شعاری سراسر مفید اور راحت کا موجب ہے اور دنیا کے آرام و آسائش کے بارے میں انسان کی خواہشات کی کوئی انتہا نہیں۔

مرد ریات زندگی کی فہرست بنا لو۔ گھر کے استعمال کی ضروری چیزوں میں سے گنتے گنو ایک شخص کو کوئی چیز کی ضرورت ہے میزان ریفریجریٹر سے ریڈیو سیٹ ٹرانزسٹریٹر ٹیلیویژن سیٹ۔ کپڑے دھونے کی مشین کھانے پکانے کی آسٹس۔ سامان۔ کوئی گھر کے فرنیچر۔ غذائیں۔ فخرانہ ملبوسات سواری کے لئے سائیکل سچے کرڈیکس

کار اور کنڈیشن ریو سے کیا رٹنٹ۔ تیز رفتار ریلیں۔ جوانی جہاز بلکہ راکٹ تک۔ مطالعہ کے لئے مفید کتابیں۔ سائنس کی ٹیکنالوجی کی۔ زراعت کی۔ اقتصادیات کی۔ مذہبی غیر مذہبی۔ دل بہلانے کے لئے الف لیلہ کی طرز کی مزید کہانیاں بھی اور کچھ ٹیکے بھی پچھری سینما کی پسندیدہ فلمیں اور پروڈیو نٹس۔ پھر کمروں کی ہتھیاروں اور لباس جو تنگی وقت کے شکووں سے آزاد ہوں۔ اور

قسم کی سہولیات کے سامان میسر ہوں۔ . . . اسی قسم کی ضروریات کی فہرست آجو

کہاں تک بنا۔ بائیں۔ ان میں سے ایک ایک کو غیر ضروری اور غیر اہم سمجھنے والا کون ہے کیا یہ بھی انسان کے کام نہیں آ رہی ہیں ایک کے پاس ہوں اور دوسرا کیا کچھ ضرور ہے !! پھر اس ساری فہرست کو اقتصادیات کے فیصلے سے ناپے کسی قدر

دولت دیکار ہے ان سب ضروریات کو پورا کرنے کے لئے۔ پھر بھی انسان کی خواہشات اور تمناؤں کی کوئی انتہا نہیں۔ ان سب خواہشات کے تند سیلاب کے سامنے بند لگانے کی بس ایک ہی صورت ہے کہ انسان کفایت شعاری کو اپنا دستور العمل بنا لے اور میرے آئندہ کتنو ٹی سی چیز کو اپنے لئے کافی سمجھے اور اسے تیلی اس بات کا عادی بنائے پھر کچھ نہ کسی دوسرے کی زوالی اور فترت کو دیکھ کر۔ دل میں جلن پیدا ہوگی اور نہ کوئی عجز ایک کو نہ قلبی راحت اور سکون محسوس ہوگا۔ اسی مضمون کو کسی عزلی مشاعرے نے اپنے ایک ہی شعر میں بڑے ہی پُرلطف طریق پر اس طرح بیان کر دیا ہے۔

مَا كُنْ مَا فَتَقِ الْبَسِيطَةَ كَمَا لِيَا
وَإِذَا قَنَعْتَ قَبْعَتَيْ شَيْءٍ فَتَكُنْ
انسانی ضروریات اور تمناؤں کی وسعت تو یہ عالم ہے کہ ایک انسان کو اگر ساری دنیا کی اشیاء میسر آجائیں تو بھی اس کی خواہشات سادہ امن پھیلارے گا اور وہ بھی اسی کے لئے غیر مستفی ہوگی لیکن اگر قناعت سے کام لیتے گے تو چند چیزیں ہی کافی ہو جاتی ہیں۔

وقت و وقت کا تقاضا ہوتا ہے اور وقت و وقت کی ضرورت جس صورت حال سے اس وقت ہمارا ملک دوچار ہے کفایت شعاری نہایت ضروری ہے۔ دنیا کی بیشتر پریشانیوں اور تفکرات کا باعث اپنے گرد زیادہ سے زیادہ دولت اور آرام و آسائش کی چیزوں کو اکٹھا کر لینے کی خواہش ہے۔ اور پھر اس میں غمزہ و شبہات اور ایک دوسرے سے بڑھ جانے کا سلسلہ جن نکتوں پر انسان کی زندگی کو اجیرن بنا کر رکھ دیتا ہے۔

قرآن کریم میں اللہ کا نام کی ایک چھوٹی سی صورت ہے جس میں انسان کی ایسی ہی نفسیات کا بڑے ہی لطیف پیرا ہے جسے صحیح جواز دیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ جب انسان ایسی روح پیدا ہو جائے تو ختم ہونے میں نہیں آتی بلکہ آخری دم تک قائم رہتی ہے۔ اس کے برعکس تناقضات بڑی دولت ہے۔ اور انسان کو ہر قسم کی حرص اور لالچ سے بچا لیتی ہے اور غم و فخر کے جواز سے برے اقتصادیات کے مسئلہ کا

اصل حل ہے۔ جس قسم کی اقتصادی مشکلات کا اس وقت ہمارے ملک جو سامنے ہے ان کے پیش نظر ضروری ہے کہ ہر ملک و ممالک اپنے اخراجات میں کمی کرے اور کفایت شعاری سے کام لیتے ہوئے اپنی ضروریات کو محدود کرے۔ اس سے نہ صرف ملک کو بلکہ خود

ہر شخص کو ذاتی ناکاہ نہایت ہے۔ اس سلسلہ میں درتیمہ انظم کی وہ تقریک بھی ٹھکانا رکھے جانے کے قابل ہے جو اہلوں نے اناج بچانے کے سلسلہ میں کی اور عورتوں کو خصوصیت سے توجہ دلائی گمانج کی بچت کرنے میں ان کا تعاون زیادہ ضروری مند ہو سکتا ہے۔ اسی طرح مفت میں ایک وقت یا دو وقت کا کھانا نہ کھانا۔ ہر سب باقی بہ سے جوئے حالات کے تحت ایک نئے رنگ میں ہمارے سامنے آ رہی ہیں جس پر عمل درآمد کرنے میں سب کا بھلا ہے۔ ایک طرف سے سے تعاون کیا جائے تو کھانا اور شیار بھی کافی ہو جاتی ہیں۔ اخبار پھربانی کے بہت بوجھ میں لائے سے ملک کا یہ مشکل وقت آسانی سے گزر سکتا ہے۔ ایشیا کے بعض ہی دوسرے کی ضرورت کو مقدم کرنا اور قربانی یہ ہے کہ اپنی ضروریات کو نظر انداز کر دینا۔ یہ دونوں بڑی اچھی صفات ہیں جب کسی قوم میں پیدا ہو جاتی ہیں۔ قرآن پر ہر آنے والی شکل آسان ہو جاتی ہے۔ اس لئے کہ ایسے وقت میں انہیں اپنے نفس کا اُس تذکرہ نہ کرنا سیکھیں ہوتا جتنا کہ دوسرے کی ضروریات کو پورا کرنے کا خیال۔

ملکی نیتاؤں کی ان سب تدابیر اور ہدایات کو سن کر احمدی مسلمان ہونے کے لحاظ سے ہمیں بڑی خوشی ہوئی ہے اس لئے کہ یہ سب باتیں ہمارے لئے کوئی اجنبی نہیں رکھتیں بلکہ اسلام کی تعلیمات میں اس کی بڑی تفصیلات ہیں۔ بلکہ ہر عمر و کسب کے زمانہ میں اسلام نے سال میں روزوں کا ایک عہد رکھا کہ مسلمان کو اس بات کا عادی بنا دیا ہے کہ کھانے پینے کے معاملہ میں وہ ہر ایسی شکل گھڑی کو بغیر کسی غیر معمولی گھبراہٹ کا اظہار کرنے کے مبرا دیکھ کر کے ساتھ گزارے اور اسے احساس ہوتا ہے کہ عام حالات میں ایک نادار انسان کی طرح بھوک پیاس کی تکلیف برداشت کرتا ہے۔ اس لئے اس کا فرض ہے کہ جہاں وہ خود مشقت پسند بنے وہاں دوسروں کی تکلیف کا احساس کرے اور ان کی امداد کے لئے ہر ممکن کوشش صرف کرے۔ پھر اسلام کی تعلیمات کی روشنی میں حضرت امام جماعت احمدیہ رضی اللہ عنہ نے آج سے ۲۱ سال پہلے جماعت کے سامنے ایک خاص پروگرام رکھا تھا جس میں سادہ زندگی اور کفایت شعاری کا ہلکھوی کو پابند بنا لیا گیا۔ اب ۲۱ سال کی مشق کے ساتھ احمدیہ جماعت کا ہر فرد خوب عادی ہو چکا ہے اس بابرکت پروگرام کو ہمارے ہاں قریب جدید کے مبارک نام سے پکارا جاتا ہے ایک برکت ہے کہ احمدیہ جماعت ایک طرف سادہ زندگی کی عادی ہو چکی ہے تو دوسری طرف اسے قومی اور ملی مفاد کی نظر پائی کرنے اور ایشیا سے کام لینے میں ایک گونہ قلبی اشتیاق محسوس ہوئی ہے اور ہر ایسی تقریک پر عمل کرنے میں دلچسپی

حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث شاہد اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

وحی مقدس میں ذکر اور آپ کے سوانح

اؤ صاحب ملک صلاح الدین ضلیم - ۱ سے مؤلف اصحاب احمد - قادیان

وہاں حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-
الحمد لله الذی وهب فی علی
الکبر والبعۃ من البنین والنجیز
وعدها من الاحسان والنبش فی
نجاس فی حین من الاحیان
وهذا کلہا آیات من رحمتہ
اہل العداۃ

دوماب الرحمن جس ۱۳۹ - تاریخ طبع
کتاب جزیری ۱۹۰۳ء

ترجمہ - تمام جو اللہ کو سزا دار ہے جس نے بڑھا ہے میں مجھے چار بیٹے عطا کر کے اپنا وعدہ پورا کیا۔ اور کسی وقت پانچویں بیٹے کے عطا ہونے کی بھی بشارت دی۔ اور اسے زیادتی کرنے والا یہ تمام ہی میرے رب کے نشانات ہیں۔
جیسا کہ ایک دفعہ میں جو ایک بیٹے کی بشارت اور اس وحی کے دوسرے حصے میں ایک پوتے کی خبر دے کر گویا اس کی تحیر کر دی تھی۔ اور گو ذکر نہیں لیکن یہ پانچویں بیٹے ہی کی پیشگوئی تھی کیونکہ ۱۹۰۳ء میں چار بیٹے موجود تھے۔ سوا اس وحی کی تشریح کے مطابق یہاں جو پانچویں بیٹے کی بشارت ہے وہ قبیل مبارک کی ولادت سے اجناس ہوتی ہے

نمبر ہا پر مذکور وحی مقدس میں ذریت طیبہ بھدرت بھی صفت غلام عطا ہونے کے متعلق ہے۔ حضرت خلیفۃ ثالث راہ اللہ کے زول کے متعلق یہ آخری وحی ہے جو نوبر کی ہے۔ میرے نزدیک اس میں اشارہ ہے کہ نومبر میں یہ وعدہ پورا ہوگا۔ آخری بارم پھر اسی ماہ میں اس کی یاد دہانی کرادیتے ہیں۔ جیسے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے ۱۸ ارفوردی ۱۹۰۷ء کے ایام کا ذکر کے فرمایا:-

"میرے ذہن میں آیا کہ یہ پیشگوئی دوبارہ بیان کی گئی ہے۔ اور عجیب بات یہ نظر آئی کہ پہلی پیشگوئی بھی زوری میں کی گئی تھی اور یہ ایسا ہی زوری کا ہے۔ میں معلوم ہوتا ہے کہ جب حضرت مسیح موعودؑ کی وفات کا وقت قریب آیا۔۔۔۔۔"

قریباً سو سال قبل اللہ تعالیٰ نے پھر اس پیشگوئی کو دہرایا تا ایک لمبا عرصہ گزر جائے کہ وہ سے لوگ یہ نہ سمجھیں کہ یہ نسخہ سچا ہے۔
والفضل ۱۳۸۸ھ (۱۹۰۳ء)

(۲)

سوانح ذیل میں آپ کے سوانح بیان کے جاتے ہیں۔ ایک الگ صفحوں میں اصحاب کی رد یا تحریر کی جائی گی جو حضور پر نور مرحوم رضی اللہ عنہ کے وصال اور حضرت خلیفۃ ثالث ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے انتخاب کے متعلق ہیں اور نہایت ایمان افزا ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے مرم اول حضرت سیدہ محمودہ بیگم صاحبہ دختر حضرت ڈاکٹر خلیفۃ رشید الدین صاحب کے مشورے سے مئی میں ۱۹۰۹ء کی درمیانی شب کو آپ کی ولادت باسعادت ہوئی اور حکم مروفہ ۱۱۱۱ھ آپ کی ولادت سے کوئی پونے دو ماہ قبل ۲۶ ستمبر کو حضور پر نور مرحوم نے ایک مکتوب میں تحریر فرمایا:-

"مجھے بھی خدا تعالیٰ نے خبر دی ہے کہ میں تجھے ایک ایسا لڑکا دوں گا جو دین کا ناصر ہوگا اور اسلام کی خدمت پر کمر بستہ ہوگا" تاریخ احمدیت جلد چہارم ص ۳۲۰

بھم اللہ اس اعلام الہی کے تمام حصے پورے ہوتے اور اب خاص مرقعہ لغت دین اور خدمت اسلام کا آپ کو عطا ہوا ہے۔

پروہ شہ اور ابتدائی تعلیم حضرت علیہ السلام کی دوسری نسل میں سے صرف آپ کو یہ شرف حاصل ہوا کہ آپ کو حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا نے پرورش

کے لئے لیا اور پرورش اور تعلیم و تربیت میں اس مقدس خاتون کی خاص توجہ اور دلائل آپ کو حاصل ہوئی۔
خاکسار ۱۹۲۲ء میں شادرت پر مدرسہ احمدیہ میں داخل ہونے کے لئے آیا۔ اس وقت سے حضرت صاحبزادہ صاحب سے خاکسار واقف ہے حضور پر نور مرحوم نے آپ کو قرآن مجید حفظ کرایا تا اس خیال کی تردید ہو کہ حفظ قرآن سے دماغ کند ہو جاتا ہے۔ بلکہ یہ ظاہر ہو کہ اسی سے دماغ قابلیتیں اجساگر ہوتی ہیں۔ آپ کے استاد حضرت حافظ سلطان حامد صاحب نے جیسے نیک مخلص اور سادہ مزاج بزرگ تھے ان کا مکان مسجد محلہ فضل کے بالمقابل کفہ الفیصل ۱۵۲۹ میں زیر عنوان "مدینۃ المسیح" مسجد اقصیٰ میں ان کے تراویح پڑھانے کا ذکر آتا ہے۔ اس عنوان کے تحت پرچہ ۱۱ پر اپریل ۱۹۲۲ء میں مرقوم ہے:-

آیا۔ اس وقت سے حضرت صاحبزادہ صاحب سے خاکسار واقف ہے حضور پر نور مرحوم نے آپ کو قرآن مجید حفظ کرایا تا اس خیال کی تردید ہو کہ حفظ قرآن سے دماغ کند ہو جاتا ہے۔ بلکہ یہ ظاہر ہو کہ اسی سے دماغ قابلیتیں اجساگر ہوتی ہیں۔ آپ کے استاد حضرت حافظ سلطان حامد صاحب نے جیسے نیک مخلص اور سادہ مزاج بزرگ تھے ان کا مکان مسجد محلہ فضل کے بالمقابل کفہ الفیصل ۱۵۲۹ میں زیر عنوان "مدینۃ المسیح" مسجد اقصیٰ میں ان کے تراویح پڑھانے کا ذکر آتا ہے۔ اس عنوان کے تحت پرچہ ۱۱ پر اپریل ۱۹۲۲ء میں مرقوم ہے:-

"۱۷ اپریل۔ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے...
حفظ قرآن ختم کیا۔ اس پر حافظ روشن علی صاحب نے اہالیان تادیان کی طرف سے حضرت خلیفۃ المسیح کے حضور مبارکباد عرض کی۔ صاحبزادہ صاحب موصوف کے حفظ قرآن کی تاریخ "حافظ قرآن" نکلی۔
خاکسار کو حضرت صاحبزادہ صاحب کا مسجد اقصیٰ میں تراویح پڑھانا بخوبی یاد ہے۔ اس عذر ان کے تحت الفیصل میں ویجے حفاظ کے ضمن میں مرقوم ہے:-
"مسجد اقصیٰ میں صاحبزادہ میاں ناصر احمد سیدہ عشرت کے وقت...
قرآن کریم سناتے ہیں۔ (۱۱/۱۲/۱۳/۱۴/۱۵/۱۶/۱۷/۱۸/۱۹/۲۰/۲۱/۲۲/۲۳/۲۴/۲۵/۲۶/۲۷/۲۸/۲۹/۳۰/۳۱/۳۲/۳۳/۳۴/۳۵/۳۶/۳۷/۳۸/۳۹/۴۰/۴۱/۴۲/۴۳/۴۴/۴۵/۴۶/۴۷/۴۸/۴۹/۵۰/۵۱/۵۲/۵۳/۵۴/۵۵/۵۶/۵۷/۵۸/۵۹/۶۰/۶۱/۶۲/۶۳/۶۴/۶۵/۶۶/۶۷/۶۸/۶۹/۷۰/۷۱/۷۲/۷۳/۷۴/۷۵/۷۶/۷۷/۷۸/۷۹/۸۰/۸۱/۸۲/۸۳/۸۴/۸۵/۸۶/۸۷/۸۸/۸۹/۹۰/۹۱/۹۲/۹۳/۹۴/۹۵/۹۶/۹۷/۹۸/۹۹/۱۰۰/۱۰۱/۱۰۲/۱۰۳/۱۰۴/۱۰۵/۱۰۶/۱۰۷/۱۰۸/۱۰۹/۱۱۰/۱۱۱/۱۱۲/۱۱۳/۱۱۴/۱۱۵/۱۱۶/۱۱۷/۱۱۸/۱۱۹/۱۲۰/۱۲۱/۱۲۲/۱۲۳/۱۲۴/۱۲۵/۱۲۶/۱۲۷/۱۲۸/۱۲۹/۱۳۰/۱۳۱/۱۳۲/۱۳۳/۱۳۴/۱۳۵/۱۳۶/۱۳۷/۱۳۸/۱۳۹/۱۴۰/۱۴۱/۱۴۲/۱۴۳/۱۴۴/۱۴۵/۱۴۶/۱۴۷/۱۴۸/۱۴۹/۱۵۰/۱۵۱/۱۵۲/۱۵۳/۱۵۴/۱۵۵/۱۵۶/۱۵۷/۱۵۸/۱۵۹/۱۶۰/۱۶۱/۱۶۲/۱۶۳/۱۶۴/۱۶۵/۱۶۶/۱۶۷/۱۶۸/۱۶۹/۱۷۰/۱۷۱/۱۷۲/۱۷۳/۱۷۴/۱۷۵/۱۷۶/۱۷۷/۱۷۸/۱۷۹/۱۸۰/۱۸۱/۱۸۲/۱۸۳/۱۸۴/۱۸۵/۱۸۶/۱۸۷/۱۸۸/۱۸۹/۱۹۰/۱۹۱/۱۹۲/۱۹۳/۱۹۴/۱۹۵/۱۹۶/۱۹۷/۱۹۸/۱۹۹/۲۰۰/۲۰۱/۲۰۲/۲۰۳/۲۰۴/۲۰۵/۲۰۶/۲۰۷/۲۰۸/۲۰۹/۲۱۰/۲۱۱/۲۱۲/۲۱۳/۲۱۴/۲۱۵/۲۱۶/۲۱۷/۲۱۸/۲۱۹/۲۲۰/۲۲۱/۲۲۲/۲۲۳/۲۲۴/۲۲۵/۲۲۶/۲۲۷/۲۲۸/۲۲۹/۲۳۰/۲۳۱/۲۳۲/۲۳۳/۲۳۴/۲۳۵/۲۳۶/۲۳۷/۲۳۸/۲۳۹/۲۴۰/۲۴۱/۲۴۲/۲۴۳/۲۴۴/۲۴۵/۲۴۶/۲۴۷/۲۴۸/۲۴۹/۲۵۰/۲۵۱/۲۵۲/۲۵۳/۲۵۴/۲۵۵/۲۵۶/۲۵۷/۲۵۸/۲۵۹/۲۶۰/۲۶۱/۲۶۲/۲۶۳/۲۶۴/۲۶۵/۲۶۶/۲۶۷/۲۶۸/۲۶۹/۲۷۰/۲۷۱/۲۷۲/۲۷۳/۲۷۴/۲۷۵/۲۷۶/۲۷۷/۲۷۸/۲۷۹/۲۸۰/۲۸۱/۲۸۲/۲۸۳/۲۸۴/۲۸۵/۲۸۶/۲۸۷/۲۸۸/۲۸۹/۲۹۰/۲۹۱/۲۹۲/۲۹۳/۲۹۴/۲۹۵/۲۹۶/۲۹۷/۲۹۸/۲۹۹/۳۰۰/۳۰۱/۳۰۲/۳۰۳/۳۰۴/۳۰۵/۳۰۶/۳۰۷/۳۰۸/۳۰۹/۳۱۰/۳۱۱/۳۱۲/۳۱۳/۳۱۴/۳۱۵/۳۱۶/۳۱۷/۳۱۸/۳۱۹/۳۲۰/۳۲۱/۳۲۲/۳۲۳/۳۲۴/۳۲۵/۳۲۶/۳۲۷/۳۲۸/۳۲۹/۳۳۰/۳۳۱/۳۳۲/۳۳۳/۳۳۴/۳۳۵/۳۳۶/۳۳۷/۳۳۸/۳۳۹/۳۴۰/۳۴۱/۳۴۲/۳۴۳/۳۴۴/۳۴۵/۳۴۶/۳۴۷/۳۴۸/۳۴۹/۳۵۰/۳۵۱/۳۵۲/۳۵۳/۳۵۴/۳۵۵/۳۵۶/۳۵۷/۳۵۸/۳۵۹/۳۶۰/۳۶۱/۳۶۲/۳۶۳/۳۶۴/۳۶۵/۳۶۶/۳۶۷/۳۶۸/۳۶۹/۳۷۰/۳۷۱/۳۷۲/۳۷۳/۳۷۴/۳۷۵/۳۷۶/۳۷۷/۳۷۸/۳۷۹/۳۸۰/۳۸۱/۳۸۲/۳۸۳/۳۸۴/۳۸۵/۳۸۶/۳۸۷/۳۸۸/۳۸۹/۳۹۰/۳۹۱/۳۹۲/۳۹۳/۳۹۴/۳۹۵/۳۹۶/۳۹۷/۳۹۸/۳۹۹/۴۰۰/۴۰۱/۴۰۲/۴۰۳/۴۰۴/۴۰۵/۴۰۶/۴۰۷/۴۰۸/۴۰۹/۴۱۰/۴۱۱/۴۱۲/۴۱۳/۴۱۴/۴۱۵/۴۱۶/۴۱۷/۴۱۸/۴۱۹/۴۲۰/۴۲۱/۴۲۲/۴۲۳/۴۲۴/۴۲۵/۴۲۶/۴۲۷/۴۲۸/۴۲۹/۴۳۰/۴۳۱/۴۳۲/۴۳۳/۴۳۴/۴۳۵/۴۳۶/۴۳۷/۴۳۸/۴۳۹/۴۴۰/۴۴۱/۴۴۲/۴۴۳/۴۴۴/۴۴۵/۴۴۶/۴۴۷/۴۴۸/۴۴۹/۴۵۰/۴۵۱/۴۵۲/۴۵۳/۴۵۴/۴۵۵/۴۵۶/۴۵۷/۴۵۸/۴۵۹/۴۶۰/۴۶۱/۴۶۲/۴۶۳/۴۶۴/۴۶۵/۴۶۶/۴۶۷/۴۶۸/۴۶۹/۴۷۰/۴۷۱/۴۷۲/۴۷۳/۴۷۴/۴۷۵/۴۷۶/۴۷۷/۴۷۸/۴۷۹/۴۸۰/۴۸۱/۴۸۲/۴۸۳/۴۸۴/۴۸۵/۴۸۶/۴۸۷/۴۸۸/۴۸۹/۴۹۰/۴۹۱/۴۹۲/۴۹۳/۴۹۴/۴۹۵/۴۹۶/۴۹۷/۴۹۸/۴۹۹/۵۰۰/۵۰۱/۵۰۲/۵۰۳/۵۰۴/۵۰۵/۵۰۶/۵۰۷/۵۰۸/۵۰۹/۵۱۰/۵۱۱/۵۱۲/۵۱۳/۵۱۴/۵۱۵/۵۱۶/۵۱۷/۵۱۸/۵۱۹/۵۲۰/۵۲۱/۵۲۲/۵۲۳/۵۲۴/۵۲۵/۵۲۶/۵۲۷/۵۲۸/۵۲۹/۵۳۰/۵۳۱/۵۳۲/۵۳۳/۵۳۴/۵۳۵/۵۳۶/۵۳۷/۵۳۸/۵۳۹/۵۴۰/۵۴۱/۵۴۲/۵۴۳/۵۴۴/۵۴۵/۵۴۶/۵۴۷/۵۴۸/۵۴۹/۵۵۰/۵۵۱/۵۵۲/۵۵۳/۵۵۴/۵۵۵/۵۵۶/۵۵۷/۵۵۸/۵۵۹/۵۶۰/۵۶۱/۵۶۲/۵۶۳/۵۶۴/۵۶۵/۵۶۶/۵۶۷/۵۶۸/۵۶۹/۵۷۰/۵۷۱/۵۷۲/۵۷۳/۵۷۴/۵۷۵/۵۷۶/۵۷۷/۵۷۸/۵۷۹/۵۸۰/۵۸۱/۵۸۲/۵۸۳/۵۸۴/۵۸۵/۵۸۶/۵۸۷/۵۸۸/۵۸۹/۵۹۰/۵۹۱/۵۹۲/۵۹۳/۵۹۴/۵۹۵/۵۹۶/۵۹۷/۵۹۸/۵۹۹/۶۰۰/۶۰۱/۶۰۲/۶۰۳/۶۰۴/۶۰۵/۶۰۶/۶۰۷/۶۰۸/۶۰۹/۶۱۰/۶۱۱/۶۱۲/۶۱۳/۶۱۴/۶۱۵/۶۱۶/۶۱۷/۶۱۸/۶۱۹/۶۲۰/۶۲۱/۶۲۲/۶۲۳/۶۲۴/۶۲۵/۶۲۶/۶۲۷/۶۲۸/۶۲۹/۶۳۰/۶۳۱/۶۳۲/۶۳۳/۶۳۴/۶۳۵/۶۳۶/۶۳۷/۶۳۸/۶۳۹/۶۴۰/۶۴۱/۶۴۲/۶۴۳/۶۴۴/۶۴۵/۶۴۶/۶۴۷/۶۴۸/۶۴۹/۶۵۰/۶۵۱/۶۵۲/۶۵۳/۶۵۴/۶۵۵/۶۵۶/۶۵۷/۶۵۸/۶۵۹/۶۶۰/۶۶۱/۶۶۲/۶۶۳/۶۶۴/۶۶۵/۶۶۶/۶۶۷/۶۶۸/۶۶۹/۶۷۰/۶۷۱/۶۷۲/۶۷۳/۶۷۴/۶۷۵/۶۷۶/۶۷۷/۶۷۸/۶۷۹/۶۸۰/۶۸۱/۶۸۲/۶۸۳/۶۸۴/۶۸۵/۶۸۶/۶۸۷/۶۸۸/۶۸۹/۶۹۰/۶۹۱/۶۹۲/۶۹۳/۶۹۴/۶۹۵/۶۹۶/۶۹۷/۶۹۸/۶۹۹/۷۰۰/۷۰۱/۷۰۲/۷۰۳/۷۰۴/۷۰۵/۷۰۶/۷۰۷/۷۰۸/۷۰۹/۷۱۰/۷۱۱/۷۱۲/۷۱۳/۷۱۴/۷۱۵/۷۱۶/۷۱۷/۷۱۸/۷۱۹/۷۲۰/۷۲۱/۷۲۲/۷۲۳/۷۲۴/۷۲۵/۷۲۶/۷۲۷/۷۲۸/۷۲۹/۷۳۰/۷۳۱/۷۳۲/۷۳۳/۷۳۴/۷۳۵/۷۳۶/۷۳۷/۷۳۸/۷۳۹/۷۴۰/۷۴۱/۷۴۲/۷۴۳/۷۴۴/۷۴۵/۷۴۶/۷۴۷/۷۴۸/۷۴۹/۷۵۰/۷۵۱/۷۵۲/۷۵۳/۷۵۴/۷۵۵/۷۵۶/۷۵۷/۷۵۸/۷۵۹/۷۶۰/۷۶۱/۷۶۲/۷۶۳/۷۶۴/۷۶۵/۷۶۶/۷۶۷/۷۶۸/۷۶۹/۷۷۰/۷۷۱/۷۷۲/۷۷۳/۷۷۴/۷۷۵/۷۷۶/۷۷۷/۷۷۸/۷۷۹/۷۸۰/۷۸۱/۷۸۲/۷۸۳/۷۸۴/۷۸۵/۷۸۶/۷۸۷/۷۸۸/۷۸۹/۷۹۰/۷۹۱/۷۹۲/۷۹۳/۷۹۴/۷۹۵/۷۹۶/۷۹۷/۷۹۸/۷۹۹/۸۰۰/۸۰۱/۸۰۲/۸۰۳/۸۰۴/۸۰۵/۸۰۶/۸۰۷/۸۰۸/۸۰۹/۸۱۰/۸۱۱/۸۱۲/۸۱۳/۸۱۴/۸۱۵/۸۱۶/۸۱۷/۸۱۸/۸۱۹/۸۲۰/۸۲۱/۸۲۲/۸۲۳/۸۲۴/۸۲۵/۸۲۶/۸۲۷/۸۲۸/۸۲۹/۸۳۰/۸۳۱/۸۳۲/۸۳۳/۸۳۴/۸۳۵/۸۳۶/۸۳۷/۸۳۸/۸۳۹/۸۴۰/۸۴۱/۸۴۲/۸۴۳/۸۴۴/۸۴۵/۸۴۶/۸۴۷/۸۴۸/۸۴۹/۸۵۰/۸۵۱/۸۵۲/۸۵۳/۸۵۴/۸۵۵/۸۵۶/۸۵۷/۸۵۸/۸۵۹/۸۶۰/۸۶۱/۸۶۲/۸۶۳/۸۶۴/۸۶۵/۸۶۶/۸۶۷/۸۶۸/۸۶۹/۸۷۰/۸۷۱/۸۷۲/۸۷۳/۸۷۴/۸۷۵/۸۷۶/۸۷۷/۸۷۸/۸۷۹/۸۸۰/۸۸۱/۸۸۲/۸۸۳/۸۸۴/۸۸۵/۸۸۶/۸۸۷/۸۸۸/۸۸۹/۸۹۰/۸۹۱/۸۹۲/۸۹۳/۸۹۴/۸۹۵/۸۹۶/۸۹۷/۸۹۸/۸۹۹/۹۰۰/۹۰۱/۹۰۲/۹۰۳/۹۰۴/۹۰۵/۹۰۶/۹۰۷/۹۰۸/۹۰۹/۹۱۰/۹۱۱/۹۱۲/۹۱۳/۹۱۴/۹۱۵/۹۱۶/۹۱۷/۹۱۸/۹۱۹/۹۲۰/۹۲۱/۹۲۲/۹۲۳/۹۲۴/۹۲۵/۹۲۶/۹۲۷/۹۲۸/۹۲۹/۹۳۰/۹۳۱/۹۳۲/۹۳۳/۹۳۴/۹۳۵/۹۳۶/۹۳۷/۹۳۸/۹۳۹/۹۴۰/۹۴۱/۹۴۲/۹۴۳/۹۴۴/۹۴۵/۹۴۶/۹۴۷/۹۴۸/۹۴۹/۹۵۰/۹۵۱/۹۵۲/۹۵۳/۹۵۴/۹۵۵/۹۵۶/۹۵۷/۹۵۸/۹۵۹/۹۶۰/۹۶۱/۹۶۲/۹۶۳/۹۶۴/۹۶۵/۹۶۶/۹۶۷/۹۶۸/۹۶۹/۹۷۰/۹۷۱/۹۷۲/۹۷۳/۹۷۴/۹۷۵/۹۷۶/۹۷۷/۹۷۸/۹۷۹/۹۸۰/۹۸۱/۹۸۲/۹۸۳/۹۸۴/۹۸۵/۹۸۶/۹۸۷/۹۸۸/۹۸۹/۹۹۰/۹۹۱/۹۹۲/۹۹۳/۹۹۴/۹۹۵/۹۹۶/۹۹۷/۹۹۸/۹۹۹/۱۰۰۰/۱۰۰۱/۱۰۰۲/۱۰۰۳/۱۰۰۴/۱۰۰۵/۱۰۰۶/۱۰۰۷/۱۰۰۸/۱۰۰۹/۱۰۱۰/۱۰۱۱/۱۰۱۲/۱۰۱۳/۱۰۱۴/۱۰۱۵/۱۰۱۶/۱۰۱۷/۱۰۱۸/۱۰۱۹/۱۰۲۰/۱۰۲۱/۱۰۲۲/۱۰۲۳/۱۰۲۴/۱۰۲۵/۱۰۲۶/۱۰۲۷/۱۰۲۸/۱۰۲۹/۱۰۳۰/۱۰۳۱/۱۰۳۲/۱۰۳۳/۱۰۳۴/۱۰۳۵/۱۰۳۶/۱۰۳۷/۱۰۳۸/۱۰۳۹/۱۰۴۰/۱۰۴۱/۱۰۴۲/۱۰۴۳/۱۰۴۴/۱۰۴۵/۱۰۴۶/۱۰۴۷/۱۰۴۸/۱۰۴۹/۱۰۵۰/۱۰۵۱/۱۰۵۲/۱۰۵۳/۱۰۵۴/۱۰۵۵/۱۰۵۶/۱۰۵۷/۱۰۵۸/۱۰۵۹/۱۰۶۰/۱۰۶۱/۱۰۶۲/۱۰۶۳/۱۰۶۴/۱۰۶۵/۱۰۶۶/۱۰۶۷/۱۰۶۸/۱۰۶۹/۱۰۷۰/۱۰۷۱/۱۰۷۲/۱۰۷۳/۱۰۷۴/۱۰۷۵/۱۰۷۶/۱۰۷۷/۱۰۷۸/۱۰۷۹/۱۰۸۰/۱۰۸۱/۱۰۸۲/۱۰۸۳/۱۰۸۴/۱۰۸۵/۱۰۸۶/۱۰۸۷/۱۰۸۸/۱۰۸۹/۱۰۹۰/۱۰۹۱/۱۰۹۲/۱۰۹۳/۱۰۹۴/۱۰۹۵/۱۰۹۶/۱۰۹۷/۱۰۹۸/۱۰۹۹/۱۱۰۰/۱۱۰۱/۱۱۰۲/۱۱۰۳/۱۱۰۴/۱۱۰۵/۱۱۰۶/۱۱۰۷/۱۱۰۸/۱۱۰۹/۱۱۱۰/۱۱۱۱/۱۱۱۲/۱۱۱۳/۱۱۱۴/۱۱۱۵/۱۱۱۶/۱۱۱۷/۱۱۱۸/۱۱۱۹/۱۱۲۰/۱۱۲۱/۱۱۲۲/۱۱۲۳/۱۱۲۴/۱۱۲۵/۱۱۲۶/۱۱۲۷/۱۱۲۸/۱۱۲۹/۱۱۳۰/۱۱۳۱/۱۱۳۲/۱۱۳۳/۱۱۳۴/۱۱۳۵/۱۱۳۶/۱۱۳۷/۱۱۳۸/۱۱۳۹/۱۱۴۰/۱۱۴۱/۱۱۴۲/۱۱۴۳/۱۱۴۴/۱۱۴۵/۱۱۴۶/۱۱۴۷/۱۱۴۸/۱۱۴۹/۱۱۵۰/۱۱۵۱/۱۱۵۲/۱۱۵۳/۱۱۵۴/۱۱۵۵/۱۱۵۶/۱۱۵۷/۱۱۵۸/۱۱۵۹/۱۱۶۰/۱۱۶۱/۱۱۶۲/۱۱۶۳/۱۱۶۴/۱۱۶۵/۱۱۶۶/۱۱۶۷/۱۱۶۸/۱۱۶۹/۱۱۷۰/۱۱۷۱/۱۱۷۲/۱۱۷۳/۱۱۷۴/۱۱۷۵/۱۱۷۶/۱۱۷۷/۱۱۷۸/۱۱۷۹/۱۱۸۰/۱۱۸۱/۱۱۸۲/۱۱۸۳/۱۱۸۴/۱۱۸۵/۱۱۸۶/۱۱۸۷/۱۱۸۸/۱۱۸۹/۱۱۹۰/۱۱۹۱/۱۱۹۲/۱۱۹۳/۱۱۹۴/۱۱۹۵/۱۱۹۶/۱۱۹۷/۱۱۹۸/۱۱۹۹/۱۲۰۰/۱۲۰۱/۱۲۰۲/۱۲۰۳/۱۲۰۴/۱۲۰۵/۱۲۰۶/۱۲۰۷/۱۲۰۸/۱۲۰۹/۱۲۱۰/۱۲۱۱/۱۲۱۲/۱۲۱۳/۱۲۱۴/۱۲۱۵/۱۲۱۶/۱۲۱۷/۱۲۱۸/۱۲۱۹/۱۲۲۰/۱۲۲۱/۱۲۲۲/۱۲۲۳/۱۲۲۴/۱۲۲۵/۱۲۲۶/۱۲۲۷/۱۲۲۸/۱۲۲۹/۱۲۳۰/۱۲۳۱/۱۲۳۲/۱۲۳۳/۱۲۳۴/۱۲۳۵/۱۲۳۶/۱۲۳۷/۱۲۳۸/۱۲۳۹/۱۲۴۰/۱۲۴۱/۱۲۴۲/۱۲۴۳/۱۲۴۴/۱۲۴۵/۱۲۴۶/۱۲۴۷/۱۲۴۸/۱۲۴۹/۱۲۵۰/۱۲۵۱/۱۲۵۲/۱۲۵۳/۱۲۵۴/۱۲۵۵/۱۲۵۶/۱۲۵۷/۱۲۵۸/۱۲۵۹/۱۲۶۰/۱۲۶۱/۱۲۶۲/۱۲۶۳/۱۲۶۴/۱۲۶۵/۱۲۶۶/۱۲۶۷/۱۲۶۸/۱۲۶۹/۱۲۷۰/۱۲۷۱/۱۲۷۲/۱۲۷۳/۱۲۷۴/۱۲۷۵/۱۲۷۶/۱۲۷۷/۱۲۷۸/۱۲۷۹/۱۲۸۰/۱۲۸۱/۱۲۸۲/۱۲۸۳/۱۲۸۴/۱۲۸۵/۱۲۸۶/۱۲۸۷/۱۲۸۸/۱۲۸۹/۱۲۹۰/۱۲۹۱/۱۲۹۲/۱۲۹۳/۱۲۹۴/۱۲۹۵/۱۲۹۶/۱۲۹۷/۱۲۹۸/۱۲۹۹/۱۳۰۰/۱۳۰۱/۱۳۰۲/۱۳۰۳/۱۳۰۴/۱۳۰۵/۱۳۰۶/۱۳۰۷/۱۳۰۸/۱۳۰۹/۱۳۱۰/۱۳۱۱/۱۳۱۲/۱۳۱۳/۱۳۱۴/۱۳۱۵/۱۳۱۶/۱۳۱۷/۱۳۱۸/۱۳۱۹/۱۳۲۰/۱۳۲۱/۱۳۲۲/۱۳۲۳/۱۳۲۴/۱۳۲۵/۱۳۲۶/۱۳۲۷/۱۳۲۸/۱۳۲۹/۱۳۳۰/۱۳۳۱/۱۳۳۲/۱۳۳۳/۱۳۳۴/۱۳۳۵/۱۳۳۶/۱۳۳۷/۱۳۳۸/۱۳۳۹/۱۳۴۰/۱۳۴۱/۱۳۴۲/۱۳۴۳/۱۳۴۴/۱۳۴۵/۱۳۴۶/۱۳۴۷/۱۳۴۸/۱۳۴۹/۱۳۵۰/۱۳۵۱/۱۳۵۲/۱۳

اپنے ملک میں تبلیغ میں محکم مولوی غلام حسین صاحب ایاز مرحوم نے تبلیغ میں سب سے پہلے مولوی عبدالواحد صاحب فاضل رکنہ ٹانکو ضلع اسلام آباد کشمیر۔ پولیو بی مریضی تبلیغ کی ہے۔ اور انھیں ملک کے بعد کچھ عرصہ ایاز صاحبی جوں و کشمیر رہے۔ اور اس وقت اعزازی (سپیکر انجمن ترقی و ترقیت برائے کشمیر) مولوی غلام محمد صاحب فاضل رکنہ سال قبل جامعہ احمدیہ ریلوے کی پروفیسری سے ریٹائر ہوئے ہیں۔ محکم مولوی جلال الدین صاحب فاضل رکنہ پاکستان میں کسی جگہ ملازم ہو گئے تھے۔ معلوم نہیں کس جگہ ہیں) محکم مولوی محمد صاحب صاحب فاضل رسالتی مبلغ اذونیشیا و سنگاپور عالی پھیڑ زور ایاز ریلوے محکم مولوی دلپادیاں صاحب پٹھان روح حنفیہ مرحوم کے ارشاد پر یاغستان میں تبلیغ کرنے جوئے بندہ تھے۔ شہسید کر دیئے گئے) اور محکم مولوی رحمت اللہ صاحب بنائے سکھ کھارنہ و قادیان رحال منجلی پاکستان) دو تین اور بھی تھے جن کے اسماء اس وقت یاد نہیں۔

طالب علمی میں بھی آپ سنجیدہ طبع اور باوقار اور اساتذہ کا ادب کرنے والے تھے۔ تنظیم میں بہت ذہین اور ہنوف تھے ایک دوسرے سے ذہین جم جماعت افراد سے بھلا بد رہنا تھا۔ مدرسہ احمدیہ کے طلباء امتحان کے قریب بالعموم حضرت اہل زبان ہاں بڑے باغ میں مظاہر کے لئے جاتے تھے۔ یہاں سے آپ کو بھی وہاں مظاہر کرتے دیکھا ہے۔ باوجود اس کے آپ بہترین کھٹاڑی بھی تھے۔ مدرسہ احمدیہ میں داخلہ سے قبل آپ کی اور محترم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب شلف حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی اپنی اپنی نہیں تھیں۔ ان کے ماہی فٹ بال اور ہاکی کے بہت بڑے پیش مقابلے ہوتے تھے۔ تبلیغ اللہ ہائی سکول کی اس گراؤنڈ میں جو کہ کئی دارالسلام کے ملحق مغرب میں ہے۔ ان کے ہاکی کے مقابلے ہوتے رہے۔ ہا۔ پی۔ بی۔ میں حافظ حسین الحق صاحب ریسرچ میں تھے۔ صاحب ناچر کتب (ہ) گول کیپر تھے۔ مجھے بھی ترقی تھی کہ آپ کی فٹ بال کی ٹیم میں مجھے رشائی کر لیا جائے گا لیکن حضرت صاحبزادہ صاحب کے مدرسہ احمدیہ میں داخلہ کے بعد آپ کی ٹیم ختم ہو گئی۔ شاید مدرسہ احمدیہ میں داخلہ اس کا باعث ہوگا۔ کیونکہ وہاں باقاعدہ کھیلوں ہوتی تھیں۔ آپ فٹ بال اور ہاکی کے علاوہ ٹینس کے بھی کھلاڑی تھے۔ احمدیہ زونٹ نارم (دارالافتح)

میں ٹینس کورٹ بنا ہوا تھا۔ ایک ٹرنمانٹ میں آپ کا محکم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی طبیعت میں دوسری ٹیم کے ساتھ مقابلہ کرنا مجھے یاد ہے۔ کالج کی پرنسپل شپ کے زمانہ میں آپ کو مسجد نور ست عقبہ والے ٹالاب (SWIMMING TANK) میں تیرتے دیکھا ہے۔ منڈق کے چلانے میں بھی آپ جہارت رکھتے تھے۔ چنانچہ زینت الدین ایسٹ الفاضل میں مرحوم ہے۔ زوروی ۱۹۳۲ء کے ٹورنٹ میں صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے سوائی بندوق جیسے چانداری میں سب سے اعلیٰ نمبر حاصل کیے۔ (۱۹۳۲ء) آپ کھوڑے کی سواری بھی جانتے ہیں۔ ایک دفعہ اس سے گر پڑے تھے۔ اور چوڑے ٹھیک کر کے باڈھنا پٹا تھا (زر۔ عزراں بالام پلا) مجھے اچھی طرح یاد ہے کہ ایک دفعہ ایک ٹورنٹ میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب فرسٹ ٹیم کے رکن کے طور پر شامل تھے۔ ایک کیبل کا نیٹو کھی رہا تھا مدرسہ احمدیہ اور مدرسہ تعلیم الاسلام کے درمیان زور بوسکا۔ ایک روز کیبل کے ختم ہونے پر آپ ٹیم کے ساتھ اندر ہی تھے۔ آتے ہوئے زور ٹنگ مدرسہ تعلیم الاسلام کے ساتھ گنتہ کے مدرسہ تعلیم الاسلام کے ایک کھلاڑی نے مزاح کے طور پر آپ کو مخاطب کر کے کہا کہ کن ہم طبیعت جا میں گئے آپ نے کئی جواب نہیں دیے۔ اور کھوڑی دور آگے پہنچ کر پوچھا کہ اس کھلاڑی نے کیا الفاظ کہے ہیں، سن کر فرمایا کہ انہوں نے انشائیہ نہیں کہا۔ سوکل ہم انشائیہ جلیتیں گئے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ اسن پھلے تھے۔ اچھے سے آپ کی دینی روح اور نیک تربیت کا علم ہوتا ہے۔ آپ نے کھلاڑیوں کی بھی حوصلہ افزائی کرتے تھے ٹورنٹ میں مدرسہ اس کے چودہ سال تک کا عمر کے لڑکوں کا فٹ بال کا مقابلہ ہوتا تھا۔ جس میں راقم نے بھی کئی سال تک حصہ لیا۔ ایک دفعہ آپ میری کھیل سے بہت خوش ہوئے اور نصف وقت گزارنے پر جب کھوڑی دیر کے لئے کیبل رکا تو آپ تشریف لائے اور دونوں ہاتھوں سے مجھے سے اور پشت پر زور زور سے تھپکی دی اور خوشی کا اظہار فرمایا۔

محترم چوہدری عبدالرحمن بھوانی کے سکھائے صاحبین مرحوم ۱۹۳۵ء کی کنینت میں یا ۱۹۳۶ء میں مدرسہ احمدیہ میں بطور مدرس مقرر ہوئے۔ آپ نے مدرسہ میں بوائے سکائٹس کی تنظیم قائم کی۔ محترم چوہدری صاحب لہذاں اخبار اصلاح سرینگر کے ایڈیٹر مقرر ہوئے اور سابق ہی چند سال مدد بائی امیر

چوں و کشمیر سے اور انہوں نے خدمات جلیلہ سر انجام دیں۔ وہاں کی جماعتوں کی تنظیم کے علاوہ اخبار کی ساری ترقی ان کی مرہون منت تھی۔ صاحب کشف برگر تھے۔ اور اس وقت کے ندائی۔ باوجود نہایت نحیف الجسم تھے کے یہ سال اس علاقہ کے سیکرٹریوں کا دورہ پیدل کر کے دور دراز دیہات کے باشندگان تک سے ذاتی تعلق پیدا کرتے۔ ان کے مسائل سے واقفیت حاصل کرتے۔ حکومت کو توجہ دلا دیتے اور اپنے اخبار سے زیادہ بھی کثیر تعداد میں بناتے۔ بنگہ بندہ طبقہ کے لوگوں کو مندر اخبارات کے خریدار بناتے تاکہ یہ لوگ بھی ملکی حالات سے باخبر ہوں اور ان میں بھی تعلیم پھیلے۔ اور ایسے دورے صرف چند روزوں میں کرتے تھے۔ آپ نہایت سادہ طبیعت کے مالک تھے۔ آپ کا مشاہرہ قلیل تھا۔ کسی خوش حکایت یا مطالبات آپ نہیں کرتے تھے۔ بہت ہی سادگی اور کفایت شماری سے اور غذا اور پوشاک میں سادگی اختیار کرتے تھے۔ آپ کی ذہانت اور انکسار کا کمال پر بھی اثر تھا۔ اور خود جماعت پر بھی یہ باتی ام ۱۹۳۵ء میں ترقی کے ذریعے سے جب یہاں چہ ماہ کے ساتھ عورت کی خاطر کشمیر گیا۔ اچھوٹے کے ہر اد نکلے باڈھی پر رہے۔ اور نہ حمام۔ ترک پورہ۔ وغیرہ اور سو پورہ اور یاڑھی پورہ اور چیک ایمرچ کی جماعتوں میں گیا۔ اس وقت حضرت مولانا غلام رسول صاحب نے راجھی تبلیغ کے لئے نئی عرصہ کے لئے سرینگر میں ایبر اکل میں مقیم تھے اور ساتھ ہی میر ہم جماعتی محکم مولوی محمد دین صاحب شہید مرحوم مبلغ البانیہ بھی۔ حضرت مولانا مرحوم نے موجودہ مسجد احمدیہ سرینگر کی بنیاد ایک شام کر رکھی تھی اور جماعت سمیت وہاں رہائی تھی۔ خاکسار بھی اس سید تقریب میں شامل تھا۔

بوائے سکائٹس میں حضرت صاحبزادہ صاحب ٹروپ لیڈر تھے اور ایک اور ٹروپ لیڈر محترم اخویم فضل البانی صاحب رحال درویش قادیان و مختار عام درویش احمدیہ قادیان) بھی تھے۔ ایک دفعہ حضرت مرحوم نے مشورہ کر کے راولپنڈی کا رنگ مقرر کیا۔ بڑے ہاشم نے کھانا پکا کے اور ایک دیاسلمانی سے آگے جانے کا امتحان ہوا۔ بیفام رسائی میں بنانا سفر کرتے ہوئے لہدی آئے وہاں کرپ کے لئے نشانات اس طرح بنانا کہ مدرسے کے لوگ ضائع نہ کر سکیں۔ ان نشانات

کو پڑھنے کی جہارت حاصل کرنا غیر کامیاب رہا۔ سکائٹس کے ہوتے ہی سکھائے گئے تھے۔ اس کا ایک خاص مقصد تھا کہ اطاعت اور خدمت کی روح پیدا ہو۔ ایک دفعہ حضرت صاحب نے نو مہر ہیا رات کو مقابلہ ہوا کہ ایک حصہ قادیان کے ارد گرد کے کھیتوں میں چھپ جائے رجن میں راقم بھی شامل تھا اور ہم بہشتی مقبرہ کے جنوب کے منقل کھیت میں چھپے تھے) اور دوسرا گروہ اس سے نکال کر لے۔ لیکن نکال کر لے کر وہاں پہلے ہی مقبرہ کے اوپر سے آ کر عبور نہ کرے۔ چنانچہ بعض افراد نے ڈھاب کے تنخ پانی میں کھڑے ہو کر بازوؤں میں ایک سیڑھی کو تھامنے رکھا اور ان کے ساتھ اس پر سے گزرنے لگے۔ بعض کسی گدھے پر بار ہو کر گزرنے لگے۔ یہ کھیل نصف شب تک جاری رہا۔ ایک دفعہ سکائٹس جو چالیس بچاس ہوں گے غالباً ایک ہفتہ کا کیمپ بمقام سٹیپالی ہوا تھا۔ بنگہ بندہ میں ہم غیران ہوئے تھے۔ پھر انہوں نے چند گھنٹے ہی کے اندر ہی سے وہاں کا یہ وگرام لہری بنانے اور ریش اور پیرا کرنے اور سنگٹنگ وغیرہ کی مشق اور نمازوں کی باقاعدگی پر مشتمل تھا حسب پروگرام ہر نام کے لئے کچھ بجایا جانا تھا۔ محکم مولوی غلام حسین صاحب ایاز مرحوم کے ذمہ راتوں کا انتظام تھا چنانچہ مرحوم مولانا کا ہنود ان پیدل جلتے اور کسی دکا دار کے ذریعہ لٹا وغیرہ کھوڑے وغیرہ پہلے آئے۔ کھانا وغیرہ تیار کرنا ہوا تھا۔ ایک روز دوپہر کے فائدہ وقت میں حضرت صاحبزادہ صاحب اپنی بولی بندوق سے کبوتر وغیرہ کے شکار کے لئے جاتے ہوئے صرف خاک رکھ اپنے جہاز سے گئے۔ آپ شکار کرتے تھے اور شکار کھانہ بچھ کر لانا تھا۔ آپ بڑے فرماتے تھے۔ شام کو شکار پہنچے ہر آپ نے اس طبیعت کی وجہ سے خاکسار کو خاکسار کے خیمہ میں کچھ حصہ بچھایا اس کیمنگ میں محترم شیخ اقبال الدین صاحب فاضل جنرل مرینٹ رسالتی امیر مطلع و امیر جماعت بہاول نگر اور محکم فضل البانی خاں صاحب شریک تھے۔ ایک ٹورنٹ کے تعلق میں افضل

میں مرحوم ہے۔ در تیسری بہت بڑی خدمت اس کی ٹورنٹ میں سکائٹنگ کا اضافہ ہے کہ اس کی وجہ سے بعض مقابلے اس سال ترک کرنا پڑے لیکن حقیقت یہ ہے کہ اس کا اضافہ نے نہ صرف ان کی کھی کو پورا کر دیا۔ بلکہ ٹورنٹ میں ایک نازہ روح پیدا کر دی۔

ایک عالم صغیر سیدنا محمود رضی اللہ عنہ

اس کا ہر حصہ اور مفید اور کام آد تھا۔ ہاتھوں سے مصنوعی زمینوں کو اکٹھا کر کے اور سے جانے کے لئے فوری مسلمانوں میں ہیکر دینا نہایت دلچسپ ہی نہ تھا۔ بلکہ..... تکلیف کے برداشت کرنے اور مشکلات کا مقابلہ کرنے کا ایک عمدہ سبق تھا..... برکاد ونگ کے دو مقابلے دو وقتوں میں ہوئے اور ان میں ہر ایک میں ایک سے زائد کام تھے یہ مقابلے بھی مدرسہ ہائی اور مدرسہ امیر کے طلباء کے درمیان تھا (۱۹۲۷ء)

"مہانوں کی غیر معمولی کثرت اور اثر و ہام..... جلسہ سالانہ ۱۹۲۷ء کی ایک خاص خصوصیت تھی" (الفصل ۱۲) (۱۲) (۱۲)

ربک اول حضور نے اس بات کو دیکھ کر غلبہ گاہ بار جو بہت گشاہ اور فراخ ہو چکے جلسہ پر آنے والے اصحاب کے لئے ناکافی ثابت ہو رہی تھی اور بہت سے اصحاب جگہ کی تنگی کی وجہ سے جلسہ گاہ کے باہر کھڑے ہیں اس بات پر اظہار اہوس فشرمایا کہ منتظمین جلسہ نے گذشتہ سال کی نسبت اس سال جلسہ گاہ کیوں بہت زیادہ وسیع نہیں بنائی؟ (الفصل ۱۲)

"منتظمین نے اس قدر محنت اور کوشش سے کام لیا کہ ۲۴ دسمبر کی کارروائی ختم ہونے کے بعد راتوں رات جلسہ گاہ کو پہلے سے بہت وسیع کر دیا۔ اور صبح جلسہ گاہ میں جانے والوں کو وہ بہت فراخ نظر آئی۔ اس پر حضرت اقدس نے بھی اظہار خوشنودی فرمایا۔ جلسہ گاہ کی تیاری میں ساری رات مدرسہ امیر کے طلباء اور دیگر اصحاب مصروف رہے۔ طلباء نے شہتیریاں اکٹھا کر لائیں۔ اینٹیں اور گاراجیم پتھراں میں پڑی تھیں اور محنت سے کام کیا۔ ان کام کرنے والوں میں صاحبزادہ ساقط میرزا انار احمد سلم اللہ شامل تھے..... جڈا تھا لے ان کی عمریں

دنیا میں بعض مستیاں ایسی ہوتی ہیں۔ جو اپنی گونا گوں صفات و کمالات کے اعتبار سے عالم صغیر کہلاتی ہیں۔ وہ قوم کا محور اور مرکزی نقطہ اور مرجع غلط ہوتی ہیں۔ قوم ایسے وجودوں سے برکت و رہنمائی حاصل کرتی ہے اور ابتداء و مصائب کے دور میں ان کے دامن میں پناہ کے مرکز اور سکون پاتی ہے۔ ان وجودوں کا گناہ تار و کردار قوم کے لئے زندگی بخشنے ہوتا ہے۔ وہ قوم کی روح رواں ہوتے ہیں۔ چنانچہ ایسے ہی مبارک وجودوں میں سے ایک وجود ہمارے محبوب الام سیدنا حضرت محمود رضی اللہ عنہ تھے جن کی ذات اقدس اپنے وجود میں ایک عالم صغیر تھی۔ آپ کا وجود مبارک جماعت کے لئے روح رواں کی حیثیت رکھتا تھا۔ آپ کے ارشادات عالیہ ذاتی و جماعتی معاملات میں مشعل راہ کا کام دیتے تھے۔ آپ کے کلمات طیبات دونوں کو گرائے والے۔ زندگی بخش اور روحوں کو تسکین دہا طینان دینے والے تھے۔ ہر ابتداء و اہم امر میں جماعت آپ کی طرف دیکھتی اور آپ کی زریں آیات دونوں کو ڈھارس دیتیں اور ان کی تجرمل مشکلات و مصائب کو دور کر کے کامیابی و کامرانی کو تراب تیرا لے والی تھی اور آپ کی در و پھری و مسایلیں بارگاہ رب العزت میں سرف توہیت پاتیں اور جماعت پر فدا لگاتے تھے۔ فضل و رحمت کی بارشیں ہوتی ہوا۔

آلام کے بادل چھٹے اور احمدیت کا زمان اپنی منزل مقصد کی طرف تیزی سے رواں دواں رہے کسی کو بھی اس غیر متوقع مادہ کا وہم و گمان نہ تھا۔ کہ وہ محبوب الام اہم سے بدلتا رہتا رہتا گا۔

نگر آہ! اب وہ مبارک وجود ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گیا ہے۔ اور آپ کی اس دائمی جدائی اور انتقال پر ہلال پر ایک مہذب کے وہ اشعار یاد آتے ہیں جو اس نے معرفت جلیلہ اجداد و صحابہ کی ذلت پر ان کی کوشش کی طرف اشارہ کرتے ہوئے لکھے تھے

وَأَسْفَا عَلِي فِرَاقِ قَوْمِ
هَمِّ الْمَصَابِيحِ وَالْمَجْجُونِ
رَاهِدُونَ. وَالْمَوْتُونَ وَالرَّوَامِي
وَالْجِيْرُ وَالْأَسْنُ وَالْمَسَاكِينِ
لَمْ يَتَغَيَّرْ لَنَا لَسْنَا الْكَلِيَا لِمَا
حَتَّى تَرَوْهُمْ الْمَسْنُونِ
نَحَلَّ جَمْعُنَا قَلْبًا بَا
وَكَلَّ مَسَاعِدَنَا عَيْنُونَ

یعنی ہائے افسوس ان کی جدائی پر جو روشن چراغ تھے۔ اور تلخ تھے اور شہر تھے۔ اور بادل تھے اور سیار تھے۔ اور امن تھے۔ اور سکون تھے۔ ہمارے لئے زمانہ اس رقت تک نہیں بدلا۔ جب تک موت نے ان کو وفات نہیں دی۔ مگر اب تیرا حال ہے۔ کدول انگارہ ہے۔ تو آنکھیں پانی بہا رہی ہیں۔ اس آگ کے سوا ہمارے پاس کوئی آگ نہیں۔ اور اس پانی کے سوا کوئی پانی نہیں۔

شہروں اور بادلوں اور سیاروں کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اور دنیا گویا ان میں بسکتی ہے۔ وہ اپنی ذات میں ایک عالم صغیر ہوتے ہیں۔ اور ان کے ذریعہ اور برکت سے لوگوں کی حفاظت ہوتی ہے۔ ہمارے محبوب امام سیدنا محمود رضی اللہ عنہ ان اشعار کے مشمن واقعی مصداق و حال تھے۔ ان کی زندگی میں ہمیں انفقہا بہت زمانہ کا احساس تک نہ تھا۔ مگر اب ان کی وفات کے بعد تو ہماری دنیا اور ہمارے کامنات ہی بدل گئی ہیں۔ جعفر کی وفات کا یہ غیر متوقع سانحہ ہجرت کے لئے ایک ناقابل برداشت صدمہ ہے۔ چونکہ یہ جماعت خود فدا لگاتے کی جماعت ہے۔ اور اس کی مشیت بھی ہر ذلش پر جاری کا و ساری ہے۔ لہذا ہی اس جماعت کا عکس و نادر ہو گا۔ جماعت کو اس صدمہ کے برداشت کرنے اور نقصان نظیم کی تلافی کی توفیق عطا فرمائے گا۔

جماعت کا ہر فرد اپنے اس محبوب امام کی وفات حسرت آیات پر سوگوار ہے۔ مگر فدا و فدا لگاتے کے حضور دغا گوہے کہ وہ ہمارے اس محبوب اور محبوب امام سیدنا محمود کو بہت انفرادی اس اعلیٰ مدارج عطا فرمائے اور آپ کو آقائے نامدار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے ہر ذلش کی عظمت سے معذور علیہ السلام کی رفاقت عطا فرمائے۔ آمین۔

کئی مقامات پر آگ روشن کر دی تھی تاکہ کام کرنے والے سینک کر سہولت سے آگ میں غلائی تھیں اور طلباء کو فخر کی تھیں نظارت نیا فت نے دیے تھے۔ خاکہ عرض کرتا ہے کہ مکرم فضل الہی فانا صاحب موصوف اس میں شامل تھے۔ خاکہ نسبی تھا۔ راقم کا ڈپٹی انسپکشن خانہ میں رہتی تھی اور تقسیم کرنے پر بھروسہ ہوتی تھی اور نصف شب کے تنوروں پر سے آگ بجھ کر لے کر کام شروع ہو جاتا تھا۔

"جلسہ تقسیم انعامات ڈرگٹس میں حضور نے مدرسہ امیر کے کئی کئی لوگوں کو اپنے ہاتھ سے میڈل لگائے۔ جو ناظرین ضیافت کی طرف سے سالانہ جلسہ کے موقع پر راتوں رات جلسہ گاہ کو وسیع کرنے کی وجہ سے دئے گئے" (الفصل ۱۲) (۱۲) (۱۲)

ذیرونیۃ المینح (۱۲) (۱۲) (۱۲)

ان اشعار میں نہایت لطیف طور پر بتایا گیا ہے کہ روحانی سرور انظموں

شرفیہ احمد امینی انجمن احمدیہ رسم مطب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود کی یاد میں

اخبار بدلتا کا خاص نمبر

شائع کئے جانے کا پروگرام ہے۔ تاریخ اشاعت کا بعد میں اعلان ہوگا۔ احباب کرام اس خاص نمبر کے لئے حضور کی ذات کے ساتھ تعلق رکھنے والے مضمون جلد از جلد ارسال فرمائیں۔

(اداریہ)

امروہ میں تبلیغی جلسے

از محکم ضمیر احمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ امر وہ

صوبہ اتر پردیش میں جماعت احمدیہ امر وہ ایک پرانی جماعت ہے۔ اسے اپنی بساط کے مطابق تبلیغی اسلحہ میں مصروف رہتی ہے۔ جماعت کی ایک عرصہ سے خواہش تھی کہ یہاں پر بعض تبلیغی پیگس جسے منعقد کر کے پیغام حق احباب تک پہنچایا جائے۔ صوبہ اتر پردیش کے انچارج مبلغ محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل کے تعلق نے پایا۔ کہ ان جلسوں کے سلسلے پر انہیں امرتسار کے قیام پر آمادگی تھی۔ امرتسار کے بیشتر احباب مولانا صاحب سے ان ایام سے واقف ہیں۔ جب یہ آریہ سماج کی دعوت پر ان کے جلسوں میں تفریق کے لئے تشریف لایا کرتے تھے اور آج بھی احباب امر وہ ان تقریروں کی کسر ہانکتے ہیں۔ آریہ سماج کی طرف سے اب ان دھارمک جلسوں کا پروگرام غالباً ختم کر دیا گیا ہے۔ جس میں وہ مختلف مذاہب کے نمائندوں کو قسریہ کے لئے مونتہ دیا کرتے تھے۔ ورنہ اب بھی ہمیں ایسی تقریروں کے سننے کا موقع ملتا ہے۔ بہ صورت یہ تو ایک جملہ محترمہ تھا۔ مولانا صاحبوں کو ان جلسوں کے لئے اطلاع دی گئی اور صوبہ امرتسار کو امر وہ تشریف لائے۔

مورخہ ۲ نومبر کی رات کو پہلا جلسہ تریبی محفل میں خاک اہ کے مکان کے سامنے واقع میدان میں ہوا۔

یہ جلسہ بعد نماز عشر شروع ہوا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم کے بعد مولانا صاحب نے عرصہ ڈیڑھ گھنٹہ تک سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک پر تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے وقت عرب کی کجیاں تک حالت سلوک کے افلاق رزیلہ۔ غزوتوں کے ساتھ سلسلہ کی۔ لڑکیوں کو زندہ درگور کرنا بیان کیا۔ پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آرا اور اس کی تسلیم کے نتیجے میں جو عظیم الشان انقلاب رونما ہوا اس کی وضاحت کرتے ہوئے

آپ نے ان احسانات کو تفصیل سے بیان کیا جو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی نوحہ فرمائی۔ انسان پر کئے ہیں۔

تقریر کے آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ کے بارہ میں اس غلط فہمی کو ترمیم کی کہ جماعت احمدیہ کو ختم کرنے کے لئے آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنا پیشوا اور خاتم النبیین تسلیم نہیں کیا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی متعدد تحریرات اپنے دعویٰ کی تصدیق میں پیش کیں۔

یہ اجتماع رات کے گیارہ بجے بخیر و خوبی دعا پر ختم ہوا۔ جلسے میں خیر احمدی احباب کثرت سے شریک ہوئے۔ خود ہی کے لئے بھی پردے کا انتظام تھا۔ اور خواہش بھی کافی تھا اور یہ شریک ہوئے۔ دوسرا جلسہ مورخہ ۳ نومبر کو بعد نماز عشاء محلہ بساون گنج میں منعقد ہوا۔ بساون گنج میں بفضیلہ فاضل احمدیوں کی تدارک کافی ہے۔ اور جماعت سکریٹری تبلیغ محکم ماسٹر عبدالحمید صاحب اسی محلہ میں سکونت پذیر ہیں اور اپنے کام کے ساتھ ساتھ تبلیغی مشغول کو بھی جاری رکھتے ہیں۔

محکم عبدالوہاب صاحب کی تدارک اور ارشاد احمد صاحب کی نظم کے بعد ماسٹر عبدالحمید صاحب نے سید بڑی تبلیغ کے عاجزادے نے صداقت مسیح موعود پر اپنا ایک مدلل مضمون پڑھا کہ سنایا۔ ان بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب نے "جماعت احمدیہ کے عقاید" کے عنوان پر دو گھنٹہ تک اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ ابتداً آپ نے بیان کیا کہ ہمارے عقائد وہی ہیں جو عام اہل سنت والجماعت کے ہیں۔ نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ، قبلہ وغیرہ کے سلسلے میں ہمارا مسک اہل سنت والجماعت کا مسک ہے۔ اس کے بعد آپ نے ان مسائل کی تشریح کی جن میں ہمارا عام مسلمانوں سے اختلاف ہے۔ آپ نے نہایت عام فہم پر ایہ میں قرآن مجید اور احادیث سے ان مسائل پر سیر کن بحث کی۔ ہر شخص میں وفات و حیات مسیح علیہ السلام اور اسے نبوت و ختم نبوت اور صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر مدلل روشنی ڈالی۔ رات کے ساڑھے گیارہ بجے یہ جلسہ نفع مند قلمی دعا پر ختم ہوا۔

پروگرام کے مطابق مورخہ ۲ نومبر مولانا صاحب نے پروگرام دہلی واپس جانے کا حکم دیا۔ مینہ چلا کہ ۳ نومبر کی رات کو غیر احمدی جلسہ کر رہے ہیں۔ اسلئے احباب کا پروگرام ردائی مٹھی مٹھی کر دیا گیا۔ اگر آج کے جلسہ میں غیر احمدیوں کی طرف سے اعتراضات نہ آتے تو ان کا مکمل جواب دیا جاسکتا۔

مورخہ ۵ نومبر کو نماز جمعہ آپ نے پڑھائی۔ جلسہ جمعہ میں آپ نے مورخہ زمانہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض اہم پیشگوئیوں کا تذکرہ فرمایا۔ اور احباب جماعت کو توجہ دلائی کہ جہاں اسلام اور احمدیت کی تبلیغ ہو رہی ہے وہ جہاں سے کہیں وہاں اپنا کردار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات کے مطابق بنائیں۔ تا اللہ تعالیٰ کے وہ نوشتے جو اور اسلام کی ترقی کے بارے میں ہیں ہماری زندگیوں میں پورے ہوں۔

اسی رات کو ایک اور تبلیغی جلسہ محلہ بساون گنج میں منعقد کیا گیا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے کل رات کے جلسہ غیر احمدیوں میں کئے گئے اعتراضات کا مدلل جواب دیا۔ اور جملہ اعتراضات کا آپ نے قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں تجزیہ کیا۔ اور آخر میں صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سلسلہ معیار قرآن لایطہرہ علی غیبہ احد الامن ارتضیٰ من رسول کو پیش کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کو بیان فرمایا۔ جن میں جماعت کی ترقی کی پیشگوئی زلزلوں کی آمد کی پیشگوئی۔ جنگ عظیم کی پیشگوئی۔ زلزلوں کے بارے میں پیشگوئی کو بڑی وضاحت سے بیان کیا۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ احمدیت کا یہ وہ خدا ہے جسے ہاتھ سے لگایا جس کی آبیاری وہ خود کر رہا ہے۔ جس کا بڑا ثبوت یہ ہے کہ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے انسانی مخالفت کے باوجود احمدیت دنیا میں پھیل رہی ہے اور اکثر ملکوں میں جماعت کے نشانی قائم ہو چکے ہیں۔ مسفر کی کو خدا تعالیٰ کی طرف سے کبھی بھی مہلت نہیں ملاتی۔

رات کے تقریباً بارہ بجے یہ جلسہ دعا پر ختم ہوا۔ جلسے میں احمدی مردوں اور احمدی خواتین کے علاوہ بہت سے غیر احمدی احباب بھی شریک ہوئے۔ ہر شخص میں لائوڈ سپیکر کا انتظام تھا اور جلسے کے اعلان بھی بذریعہ لائوڈ سپیکر شہر میں کیا گیا۔ قارئین کرام سے درخواست ہے کہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر کو مشغول کو قبول فرمائے اور اس

سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کے خلیفہ ثالث منتخب ہونے پر ہم سب مطمئن ہیں اور شاکر تھے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس انتخاب کو ہر طرح بابرکت کرے۔ ہمیں یقین ہے کہ اسلام اور احمدیت کی ترقی کا راز خلافت کے ذریعے ہی ہے۔ اس لئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو خدمت کی پیشگاہ تک پہنچائے۔ اور ہمیں سب کو قدر کرنے کی توفیق دے۔ مورخہ ۱۹ نومبر کو زیادہ کاروبار کے سبب سیدنا ناصر احمد صاحب نے حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفہ ثالث کی بیعت کا اقرار کیا اور نہایت سخی رقت سے سزا جوازہ ادا کی گئی۔

علاقہ جی جماعت کو ترقی عطا فرمائے اور ہمیں اپنی رضامندی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ امر وہ کے احباب نے ان جلسوں کے انعقاد کے سلسلہ میں میرے ساتھ ہر طرح تعاون فرمایا۔ ہر شخص میں محکم ماسٹر عبدالحمید صاحب نے اس بارہ میں بہت بڑی وادگی۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے اور آئندہ بھی بڑھ چڑھ کر خدمت اسلام کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

واحد عزرا ان الحمد للہ رب العالمین۔

دعا کا بقیہ تحریریت سکندر آباد

پس نہ پہنچ سکے۔ اللہ تعالیٰ ہی آپ کو اس صبر کا بہترین اجر عطا فرمائے۔ اسی امر کا ہی معجزات کی تمام جماعتوں کو انوکھ ہے کہ ان نازک ایام کے جملہ کوائف یعنی تفریق انتحاب خلیفہ ثالث وغیرہ سے بچ جوں جوں ہیں۔

سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کے خلیفہ ثالث منتخب ہونے پر ہم سب مطمئن ہیں اور شاکر تھے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس انتخاب کو ہر طرح بابرکت کرے۔ ہمیں یقین ہے کہ اسلام اور احمدیت کی ترقی کا راز خلافت کے ذریعے ہی ہے۔ اس لئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو خدمت کی پیشگاہ تک پہنچائے۔ اور ہمیں سب کو قدر کرنے کی توفیق دے۔ مورخہ ۱۹ نومبر کو زیادہ کاروبار کے سبب سیدنا ناصر احمد صاحب نے حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفہ ثالث کی بیعت کا اقرار کیا اور نہایت سخی رقت سے سزا جوازہ ادا کی گئی۔

علامہ اے الدین از سکندر آباد

درخواست دعا

۱۔ براہم مولوی شفاق احمد صاحب محکم نسخی محمدیہ صاحب آف بینک آل ویس سکندر آباد صاحب بعد ری کی بڑی وادگی ہم انکار کی قبولی اپنی عزیزہ امتہ الشکور شہیدہ طور پور میں بزرگان سلسلہ اور احباب کرام سے ان سب کی صحت کاملہ و رازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

خاکسار

سید فضل عمر کٹکی عفا اللہ عنہ

خادم سلسلہ عالیہ احمدیہ

رسول پور اڑیسہ

ہندوستان کی جماعتوں کی طرف سے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے خصال پر ظہار تعزیریت

خلافتِ ثالثہ سے ظہار عقیدت و تخریدِ عبیت

(۳)

جماعت احمدیہ خلیفہ کلمہ
 ہم جماعت احمدیہ خلیفہ کلمہ کے جمیع افراد سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی پسر موعود و مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے انتقال پر سال پر گہرے رنج و الم اور درد و کرب کا اظہار کرتے ہیں۔
 آخر وہی کرب ناک اطلاع سننی پڑھی جس کے تصور سے ہی ہمارے دل کا پھینکے لگتے تھے اور جس کے لئے ایک عرصہ و راز سے خدا تعالیٰ جماعت کو تیار کر رہا تھا۔ اور حقیقت یہ ہے کہ آج ہر احمدی کے دل سے حضرت حسان بن ثابتؓ کے وہ اشعار بے ساختہ نکل رہے ہیں جو کہ حضرت سرور کائنات محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے وقت کہے گئے تھے۔ کلمت المسواد الشاطری تھی علیہ السلام من نشأ بعدک فالہبت علیک کلمت اہا ذر۔ آپ ہماری آنکھوں کی پٹی تھے۔ آپ کے بعد ہماری آنکھیں اندھی ہو گئیں۔ آپ کی وفات کے بعد جو پاپا ہے مگر اسے ہمیں تو صرف آپ کی موت کا ڈر تھا۔
 حضرت امیر المؤمنین کا وجود بابرکت نہ صرف دنیا نے احمدیت کے لئے ایک بے بہا نعمت و رحمت تھا۔ بلکہ عالم اسلام کے لئے بھی آپ ایک بابرکت وجود تھے۔ اسی لئے کہ خدا تعالیٰ نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ آپ ہی کے وجود کے ساتھ اہمیت رکھنی تھی چنانچہ آپ نے اپنی تمام زندگی اسلام اور احمدیت کی ترقی اور اور اس کی بہبودی کے لئے اور اکناف عالم میں اسلام کی آواز پہنچانے کے لئے وقف کر دی تھی۔ اور خدا تعالیٰ نے آپ کو اس متعدد میں عظیم الشان کامیابی بخش دی۔ اور آج جماعت احمدیہ کو خدا تعالیٰ نے اتنا بڑا مقام عطا فرمایا کہ ہمیں دنیا تک آسمان احمدیت کی سبھی سورج غروب نہیں ہو گا۔ آج دنیا کے چہرے پر جماعت احمدیہ قائم ہے۔

اور حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کا یہ الہام کہ وہ دنیا کے کناروں تک شہرت پائے گا اور توہی اس سے برکت پائیں گی۔ نہایت عظیم الشان رنگ میں آج کے وجود موعود کے ذریعہ پایہ تکمیل تک پہنچا ہے۔ چنانچہ جتنے کلمے جو ایک گناہم سب سے زیادہ کوئی اہمیت نہیں رکھتا وہاں خدا تعالیٰ نے حضرت مصلح موعود کی برکت سے اسلام اور احمدیت کے خلیفوں کو پیدا فرمایا۔
 غرض حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نفسانی و محاسن اور آپ کے بے نظیر کارہائے نمایاں کو ظاہر کرنے کے لئے ایک دفتر درکار ہے۔ ایسے محسن اعظم سے ہم ہمیشہ کے لئے محروم ہو گئے۔
 ہم خدا تعالیٰ سے دست بردار نہیں کہ وہ ہمیں منبر جلیل عطا فرمائے اور حضور پر نور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جنت الفردوس میں حضرت خاتم المرسلین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت خاتم الاولیاء احمد مجتبیٰ علیہ السلام کے قرب میں جگہ عطا فرمائے۔ ہم افراد جماعت احمدیہ خلیفہ کلمہ تمام عالم احمدیت اور خاندان حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کے اس غم و الم میں برابر کے شریک ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اس عظیم حدیث کو برواشرت کرنے کی ہمیں بھی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ساتھ ہی ساتھ ہم خدا تعالیٰ کے شکر گزار بھی ہیں کہ اُس نے ہمیں خلافتِ ثالثہ سے وابستہ رہنے اور سیدنا حضرت حافظا مرزا ناصر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دست مبارک پر بیعت کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ وہی ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم جمیع افراد جماعت کو تازہ نیست اس خلافت کے ساتھ گہرے تعلقات پیدا کرنے اور تمام احکام و ہدایات پر کما حقہ عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔
 پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ خلیفہ کلمہ
 ضلع مہاراشٹر

ہیں۔ آپ کے خاندان سے اظہار تعزیریت کرتے ہیں۔ وہ خدا کا نور ہے جس سے ہمیں اپنی پوری مشن و شرکت کے ساتھ ظاہر ہوا۔ اور ایک محند پر عرصہ تک اکناف عالم کو اپنے نوروں سے منور کرنا ہوا۔ اپنے نفسی نقطہ آسمان پر جا پہنچا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون کل من علیہا فان و یبقی وجہ ربک ذوالجلال و الاکرام۔ ہزاروں درد و سلام ہوں اس مقدس وجود پر جس سے نصف صدی تک ایک عالم فیضیاب ہوتا رہا جس کی توفیق تہ سب سے دل کی سرکشی سب سے سیراب ہو گئیں اور جس کی ضرب کلمی نے خشک پھولوں میں پانی کے چھتے جاری کر دیے ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دست بردار ہیں کہ وہ آپ کی روح بڑا ناز بکالت و انوار کی بارش فرمائے اور اللہ تعالیٰ علیہم میں آپ کو درجات رفیع عطا فرمائے اور آپ کے خاندان اور جماعت کو آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا کرے۔
 خاکسار محمد سلیمان
 پراونشل امیر۔ بہار
 جماعت احمدیہ خلیفہ کلمہ
 دل کو ہلادیئے داغ اند و ہٹاک خبر جی کو ہم سننے کے لئے تیار نہ تھے دھڑکتے ہوئے دل لڑکتے تھے ہوئے قدم اور ہتے ہوئے آنسوؤں کے ساتھ آخر سننے میں آئی۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
 بیفضل تیرا یارب یا کوئی استنار ہو
 راضی ہیں ہم اسی میں جس میں تیری بیجا ہو
 یہ دلد و زخیرات کے وقت سننے ہی تمام افراد جماعت مرد و زن بڑے و نیکے تمام کے تمام ایک دیوانگی کی مار۔ بوجہ مصلحت کیزنگ میں جمع ہونے شروع ہو گئے۔ اور خاندان نے اجتماع دعا کرانی کہ ہمارے پیارے امام کو اس کے پیارے کی بیعت نصیب ہو۔
 "اللهم ورحمہ ودرخہ ودرجہ" فی اعلیٰ علیین "آمین اللهم آمین۔"
 فیروز آئندہ نئے خلیفہ کے انتخاب کے لئے بھی ایک پوسٹر دعا کرانی گئی کہ مولا کریم ہم کو ایسا خلیفہ عطا کرے جو اس کی نظریں مناسب اور موزوں ہو۔ اس لئے رات

کو تہجد پڑھنے کا بھی انتظام کیا گیا۔ اور صبح روزہ بھی رکھا گیا۔ الحمد للہ کہ فلاں نے ہماری نزاری کو سنا اور جماعت کو ایک ہاتھ پر جمع ہونے کی توفیق دی۔
 دعا ہے کہ مولا کریم حضرت مرزا ناصر احمد صاحب مصلحتہ آج ثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اودود کو صحت و سلامتی کے ساتھ کام کرنے والی لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور آپ کا زمانہ خلافت سب کے لئے باعث برکت ہو۔ آمین۔
 جلد افراد جماعت کا طرفہ سے خلافتِ ثالثہ کی بیعت کی اطلاع مرکز قادیان کو فوراً بذریعہ تار بھجوا دی گئی تاکہ اللہ تعالیٰ کے قبول فرمائے آمین۔
 انوس کہ ہم اپنی عبوری اور بے بسی کے باعث ملکی حالت کے پیش نظر افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام تک نہ پہنچ سکتے ہیں اور وہی اپنے درد دل کا اظہار کر سکتے ہیں۔ اسے ہمارے عالم الغیب خدا توفیق ہمارے درد کمر سے جذبات اور احساسات سے بہتر واقف ہے۔
 اسے جانے والے جا اور اپنے مقصود محبوب مولیٰ حقیقی کی آغوش محبت و رحمت میں جگہ پا جو کہ تو اس کا محبوب بندہ ہے۔ آمین اللهم آمین یارب العالمین۔
 حجازہ غائب کے لئے اردگرد کی جماعت کو خبر دی گئی۔ چنانچہ ۱۳ بروز جمعہ تمام افراد پہنچ گئے۔ خطبہ جمعہ میں خاکسار نے "وعد اللہ الذین امنوا منکم الخ آیت کریمہ کی تشریح کرتے ہوئے خلافت سے وابستگی اور برکاتِ خلافت پر روشنی ڈالی۔ اس وقت احباب کی آنکھوں سے آنسو جاری تھے۔ مسازمہ کے بعد مکرم خاں بہادر مصاحب خاں صاحب نے بھی خلافت سے وابستگی اور ممبر و نفل کی کیفیتیں کی۔ بعد ازاں خاکسار نے نماز جنازہ پڑھائی۔ پھر وہ سکوم پراونشل امیر صاحب ارضیہ مع اہل و عیال کے آئے ہوئے تھے اسی طرح ننگوال سنگھار سنگھ وغیرہ سے بھی افراد آئے ہوئے تھے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کی عاجزان رعائوں کو قبول فرمائے۔ آمین۔
 خاکسار
 سید محمد مونس سید سلیمان احمدیہ خلیفہ کلمہ
 ارضیہ
 جماعت احمدیہ یادگیر
 ہر روز بروز دو شنبہ جب یہ انوننگ الملائح ملی کہ ہمارے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ صبح وصال ہو گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ خبر کی سنی گئی کہ میں ایک المناک اور اسی بارے دل و دماغ پر چھانے لگی۔ ہر ایک احمدی اپنے سینہ میں دکھی دل سے چران و پریشانیوں

خبر کی تشہیق کے لئے مسجد احمدیہ کی طرف
 نکل پڑا۔ دیکھتے ہی دیکھتے جماعت کے
 جوان، بوڑھے، بچے اور غور توجی سبھی
 جمع ہو گئے۔ اس طرح ساری جماعت مسجد
 احمدیہ میں سمٹ آئی۔ سینہ میں سلگتی سبھی
 آہیں، آنکھوں میں آنسو تڑپنے لگے
 آنسوؤں اور غم سے بھرے دلوں نے
 پار و نا پار مشیت خداوندی کے آگے
 مریم خیم زلیلا، اجنا کلام دعا کرانی گئی دعا
 بھی نکل پڑی۔ دلوں سے آستانہ انجیل پر
 گریہ وزاری آہوں اور سسکیوں کی
 بنس بے پایہ میٹھی کی جا رہی تھی۔

دوسرے دن بعد نماز عصر خلافت
 نامہ کی جمعیت کا اعلان کیا گیا جماعت کے
 تمام افراد نے صدق دلی سے سیدنا حضرت
 خلیفۃ المسیح الثالث مرزا ناصر احمد ایدہ اللہ
 تعالیٰ بنصرہ و العزیز کی بیعت کی اور
 غدت سے وابستہ رہنے کا اقرار کیا۔
 شہادت و کثرت اور تفریح کیساتھ ساتھ نماز و دعا اور
 تکیہ نماز کے بعد سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہما

پہنچا کہ ان کی عمر مزید بڑھ کر آئی اور
 اللہ تبارک و تعالیٰ قرآن حکیم میں فرمایا
 وَاِذَا اصْبَابَتْكُمْ مَّرِيْبَةٌ فَتَالُوْا
 اٰنۡرَاۤىۤتُمْ وَاَنَا۠لِیۡہِ رَاۤجِدُوْنَ بِمَآرَا
 اَسْمٰیۤیۡنِ اَتَاۤیۡمَانَ وَاَلُوْاۤیۡمَانَ
 مَفْرُوْۤدًاۤیۡنِ اَلِیۡہِۢ بَے پناہ غم کے موقوف
 پر نہ معلوم کیا حشر ہوتا! کلام باری کے
 یہ الفاظ ہماری نمانک نارنجیوں میں
 منور ہونے کی طرح بے سہارا دکھنے سے
 رہیں کہ تمام بیٹے ہیں اور ربیع الجسانی کو
 از سر نو بہا کر کے صبر و استقامت
 کو طلب کیے اختیار میں آستانہ الہی
 پر گرادیئے ہیں آج جماعت احمدیہ کا ہر
 شہر وہی محسوس کرتا ہے کہ وہ ایسے
 عظیم سانحہ سے درچار ہوا ہے۔ جس
 کے لئے اپنے اندر وہ برداشت کی
 قوت پاتا ہے نہ اظہارِ طاقت !!

جب یہ انتہائی افسوسناک خبر
 وحشت انگیزی کی ہمارے پیارے نام
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
 الثالثی کا وصال ہو گیا کہ یا ہم پر کبھی سسی
 گر پڑی، عالم پریشانی میں رکھ دیا
 زبانوں سے صرف انا للہ وانا الیہ راجعون
 کے الفاظ جاری ہو سکے یہ ایک ایسا
 عظیم صدمہ تھا جس پر شاید ہی کوئی
 احمدی اپنے آپ کو تیار کر سکتا ہو
 ہو گا اور پانچ گنہ گنہ کی طرح ہمارا
 محسن! پیارے نام! ایک جلیل القدر اور
 اولوالعزم ہستی! سیدنا حضرت مرزا
 بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثالثی رضی
 اللہ تعالیٰ عنہ جو ایک طویل زمانہ ہماری
 سبب و نجات و تادیان سے فرما رہے

اللہ تعالیٰ کے بے انتہا فضلوں اور برکتوں
 کا باعث بنے رہے ہیں اپنے بے شمار
 احسانات سے نوازتے رہے آج وہ
 درخشندہ و تابندہ آفتاب خرد ہو کر ہماری
 نظروں سے اوجھل ہو گیا۔ آج وہ مقدس
 اور بلیل القدر انسان مشیت الہی کے تخت
 ہیں تاریخ نقار وقت دے کر ہمیشہ ہمیش کے
 لئے اپنے مولیٰ سے حقیقی کی گور میں چلا
 گیا! زخمی دلوں میں پھر ایک دفعہ یہ الفاظ
 گونج اٹھتے "کل نفس ذائقۃ الموت"
 موت کے کسی کو مفر نہیں! اللہ تعالیٰ کے
 انبیاء کو بھی اسی راہ سے گزرنا پڑا۔ ازلی و
 ابدی قائم و دائم صرف خدا سے ذوالجلال
 ہی کی ذات سے اس کے محبوب ترین بندے
 بھی اسی راستے سے گزر کر اس کی آغوش
 میں بیٹھ گئے۔ الوداع! اسے ہمارے پیارے
 محسن الوداع! اسے عظیم الشان وجود الوداع
 ہم اپنے دکھی دلوں کے ساتھ پیری تقدس کی
 کہ آسانی آتا کے پیر کرتے ہوئے حضرت سید
 پاک کے مبارک کلمات میں کہتے ہیں یہ
 بلانے والا ہے سب سے پیارا
 اسی پر اسے دل تو جانا خدا کر

اسے ہمارے پیارے آسانی آتا ہم
 نیری رضا پر راہی، ہی تو ہی ہماری دستگیری
 نہم مانگھ سے تیری رحمت بے پایاں
 کا واسطہ ہم پر رحم فرما! رحم فرما کہ تیرے
 رحم کے بغیر ہمارے زخمی دلوں کا علاج
 نہیں!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ
 عنہ کا عظیم الشان اکا دن سالہ دور خلافت
 اپنے شاندار کارناموں سے اسلام کی
 نشاۃ ثانیہ کی تاریخ منور کے بوسے
 ہماری آنکھوں کے سامنے آجاتا ہے۔
 جماعت پر آپ کے ان گنت احسانات
 کا احساس بذات میں تلاطم پیدا کر کے
 اشکوں میں ڈھل جاتا ہے آپ کا تقدس
 وجود خدائی و عدو کے تخت المصلح
 المدعو شہداء پایا۔ حضرت سیدنا حضرت سیدنا
 اسلام نے خدا تعالیٰ سے بشارت پاکر
 پیشگوئی فرمائی کہ المصلح المرعود بان
 عظیم الشان صفات سے متصف ہوگا۔
 اللہ تعالیٰ کے منشاء کے مطابق آپ
 نوبہائی کی عمر ہی حضرت سیدنا پاک کی خلافت
 ثانیہ کے مبارک عہد پر نازل ہوئے اور
 اللہ تعالیٰ سے خبر پاکر آپ نے المصلح
 المرعود کا دعوت فرمایا۔ مصلح مرعود کو
 جن بادوں صفات کی بشارت دی گئی تھی
 آپ کی عظیم الشان شخصیت میں شاندار
 طور پر نمایاں ہوئی۔ آپ کے دور خلافت
 میں حقیقی اسلام کی بنیاد اور احمدیت
 کے رویہ میں دنیا کے گوشہ گوشہ میں
 مستحکم ہو گئیں۔ آج اسلام کی نشاۃ ثانیہ

کا مشاہدہ از خلافت ثانیہ کے محیر العقول
 کارناموں کا بھی رہیں منت ہے ان
 عظیم الشان کارناموں کا دور! کوئی
 دو چار برس کی بات نہیں بلکہ پورے نصف
 صدی کے اندر کی مبارک طویل داستان
 ہے۔ اس طویل فترت میں جماعت احمدیہ
 کے افراد اللہ تعالیٰ کے جن انصاف اور
 نشانات جو آپ کے بابرکت وجود سے
 ثابت تھے سمیع یا ب برتے۔ بلاشبہ
 خدائی بشارتوں کے مطابق احمدیت کو
 آئندہ بڑی بڑی عظیم الشان ترقیات
 حاصل ہوں گی۔ مگر خلافت ثانیہ کا مبارک
 دور اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی تاریخ میں
 قیامت تک ایک خاص عظمت کا حامل
 رہے گا۔

آج اس سانحہ عظیم پر خاندان حضرت
 سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کے بے اندازہ غم
 میں ہم تمام اپنے زخمی دلوں کے ساتھ
 برابر کے شریک ہیں اور ہم اپنے پیارے
 آسمانی آقا کے حضور اپنی عاجزانہ تضرعات
 کو پیش کرتے ہیں کہ اسے رحیم و کریم آقا! اپنی
 مخلوق پر بے انتہا رحم کرنے والے
 تاور و نورا خدا! آج ہم اپنا آنسوؤں سے
 تہ دل میں تیرے حضور کھیلنا کہ تجھ سے
 تیرے رحم کے طالب ہیں تو ہی اپنی جان
 کے خاص فضل فرماتے ہوئے افراد
 خاندان حضرت سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کو
 اسی عظیم صدمے پر صبر و صمت عطا فرما

اور تو افراد خاندان احمدیہ تیرے زخمی دلوں
 پر اپنی رحمت اور شفقت کا کھیا یہ دکھا!
 یہ حال ہی حفاظت و نصرت فرما اور
 غیب سے دستگیری فرما اس نازک موقع
 پر دنیا کے تمام احمدیوں کی تائید و نصرت
 فرما۔ اور ان کو ہر ایک ابتلاء سے محفوظ
 رکھ ان کا ہر طرح حافظ و ناصر ہوا اسے
 ہمارے پیارے آسمانی آقا ہماری پیاری
 محبوب ہستی سیدنا خلیفۃ المسیح الثانی رضی
 اللہ تعالیٰ عنہ کی روح پر یہ شہادتیں
 نازل فرما اور جنّت الفردوس میں اپنے
 حبیب حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ
 وسلم اور سیدنا حضرت سیدنا پاک علیہ السلام
 کا قرب عطا کر کے درجات بلند فرما اور
 ہم کمزوری و خطا کاروں کے معجز و بخاری

کو قبولیت عطا فرما۔ اسے پیارے تو رحم
 ارا مین ہے تو ہم پر رحم فرما رحم فرما
 رحم فرما۔
 ہم میں معزودہ افراد جماعت احمدیہ ہر گز
 بتوسط محمد اکمل صاحب غوری
 امیر جماعت احمدیہ یادگیر

خاندان حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کے
 ہمارے پیارے آقا محمد صال نے صرف
 خاندان حضرت سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ السلام کو بلکہ
 سنی احمدی دنیا کو بھی و غم کے عالم میں ڈال
 دیا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ یہ سب
 اپنی نوعیت کے لحاظ سے ایسے کہ کوئی
 محض احمدی اس سے متاثر ہو سکے بغیر
 نہیں رہ سکتا۔

حضور اقدس کا جو تعلق حضرت والد
 محترم۔ والدہ محترمہ اور ہمارے جملہ افراد
 خاندان سے رہا اس کو الفاظ میں بیان نہیں
 کیا، اس کتاب مشیت ریز وی نے حضور اقدس
 کا تعلق آغاز خلافت سے ہی حضرت والد
 محترم کے ساتھ قائم کر دیا۔ چنانچہ یہ حضور
 اقدس کی داہنہ و غائب نہیں جو خدا کے فضل
 سے حضرت والد محترمہ کو احمدیت کے قبول
 کرنے کا توفیق بخشی جس کے طفیل ہمارا
 پورا خاندان ہی اس نعمت سے نوازا گیا
 الحمد للہ الحمد للہ اس نعمت کے لئے ہم خدا تعالیٰ
 کا بندہ ہو سکتے ہیں کم ہے۔ اس وجہ سے
 ہمارے دل کا گہرا اثر سے دماغ تھکی ہے کہ
 اللہ تعالیٰ ہمارے قدر آتا ہے ہر شمار
 رحمتیں۔ برکتیں نازل فرمائے۔ اور حضرت اقدس
 کو رحمت اللذات میں بلند ترین مقام عطا کرے
 اور آپ کو اور خاندان حضرت سیدنا حضرت سیدنا محمد علیہ
 اسلام کے جملہ افراد کو صبر جمیل عطا کرے۔
 آمین۔

حضور اقدس نہ صرف ہمارے پیارے عزیز
 تھے بلکہ مصلح مرعود بھی تھے۔ وہ تمام احباب
 ہی خوش نصیب ہیں جن کو کسی رئیس رئیس میں ایسی
 ذمہ داریاں تفویض کا رب حاصل ہوا۔
 یہ محض خدا تعالیٰ کا فضل اور رحمت احمدیہ
 سکندر آباد رحید آباد کی خوش نصیبی ہے کہ وہ
 اکثر برائے اللہ میں حضور خاندان سیدنا محمد علیہ السلام
 خاندان ہمارے گھر و نزل اور رہتے۔ اس تاریخی
 موقع پر آپ نے اپنے ربانی سینا اور اللہ تعالیٰ
 سے نہ صرف رکن کو بلکہ کل میزبان سیدنا کو سزا
 کیا۔ آپ نے تمام ان کو عالم میں اسلام کے
 چہرہ کر اس طرح آشکار کیا کہ سنی دنیا کی ہر
 ذہن تازہ رہی بلکہ آپ کے درجات کو ثابت
 عین سے منظر ترقی رہی۔

ایسی عظیم شخصیت ہے ہم محسوس ہو گئے کہ
 یقین سے کہ حضور اقدس کی دعائی اور برکات
 سب کے لیے لعل عالم رہیں۔ آپ جو عظیم ان
 رویوں اور تفسیر صغیر تفسیر کبیر خطبات
 اصناف اچھوڑ گئے ہیں وہ ہمارے لئے تاج
 مشعل راہ کا کام دیتی رہیں گی۔ جہاں ہم سب گئے
 یہ امر الحاک ہے کہ ہم حضور اقدس کے آفرین
 سے محروم ہے وہاں میں اس امر کا شدید احساس
 ہے کہ آپ کے زینہ محترم معجز اور مرزا امیر
 صاحب باوجود زویب ہونے کے حضور اقدس کے
 وہابی ملک پر

مرانا صر میرا فرزند اکبر بلا سے بیکوئی سے تاج و تشریف

از مکرّم مراد علی محمد صاحب فاضل مجلس مدرسہ امیر محمد آباد دکن

اسلام تاقیامت قائم رہنے والا
زندہ اور پائندہ نہ سبب ہے۔ کیونکہ
اس کی حفاظت کا ذمہ خدا تعالیٰ نے فرما
پہنچا ہے۔ چنانچہ وہ فرماتا
ہے انا نحن نزلنا الذکر وانا لہ محافظون
ہم ہی نے اس ذکر وقرآن کریم کو نازل
کیا ہے۔ اور ہم ہی اس کی حفاظت ہمیشہ
پہنچ کر رہے رہیں گے۔

بہتر مذاقاً نے نے اسلام کو ایک
شجرہ طیبہ کے ساتھ مشابہت دیتے
ہوئے فرمایا کہ وہ ایک پاک درخت کی
طرح ہے جس کی جڑوں میں مغربی کے ساتھ
تاقم ہے اور اس کی ہر اک شاخ آسمان
کی بندگی میں پہنچی ہے۔ وہ برکت اپنے رب
کے لطف سے اپنا تازہ اور شیریں پھل
دیتا ہے۔

چنانچہ اس پر آشوب زمانہ میں بھی خدا
تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے ذریعہ اس شجرہ اسلام کی آبیاری
کا انتظام فرمایا ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے
ہیں کہ

دوستوں! یاد رہے کہ یہ شجرہ طیبہ
آپ نے اپنی آمد کا مقصد یہاں کہ فرمایا گیا
ہے سچے الدین و یقیم الفس لبعۃ یعنی
دین اسلام کو از سر نو زندہ کرنا اور
شمع حیات محمدیہ کو انسانی قلوب میں
تاقم کرنا ہے۔ پورا کر کے اس کو نیچے
قافی سے رحلت فرمائیں۔

اور جب مجھ کو دیا تو وہ ایک پرا
درخت ہو گیا جو بیدار نہ تھی
کے درخت کے مشابہ تھا اور
نباتیت سبز تھا۔ اور پھولوں اور
پھولوں سے پھرا پھرا تھا اور
پھل نباتت بشری سے تھے اور جب
ترتیب کے پھول بھی شیریں تھے۔ مگر
معمول درختوں میں سے نہیں تھا
ایک ایسا درخت تھا کہ کبھی دنیا
میں دیکھا نہیں گیا۔ میں اس
درخت کے پھل اور پھول کھا
رہا تھا کہ آٹھ کھل گئی۔

میرا واسطہ میں میرا صر سے
مراد خدا کے نام ہے کہ وہ ایک
ایسے عجیب طور کے ذکر ہے گا
جو فوق العادہ ہوگی۔
(تذکرہ صفحہ ۵۹)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ خواب
بتاتا ہے کہ آئندہ شجرہ طیبہ میں شیریں پھل
کا پیدا ہونا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
ذریعہ نبی آپ کی تاقم کروہ جماعت کے ذریعہ
ہوگا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ کے خیال
کے بعد اس درخت کی آبیاری کا انتظام
آپ کے خلیفہ اول حضرت مولانا نور الدین
صاحب کے سر و سر ہو گیا۔ اور آپ نے پورے
سال تک اس کی خدمت کی۔ آپ کے
وصال کے بعد اس شجرہ طیبہ میں ایک اور
شیریں پھل نمودار ہوا جس کے ساتھ کئی
بیشگوئیاں اور بشارتیں وابستہ تھیں۔

یعنی سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ
واعلی اللہ مقامہ۔
آپ نے اس سال کی طویل مدت میں اس
درختی درخت کی اس رنگ میں غیرت کی کہ
اکتاب عالم میں اس کی شہرت پھیلنے لگی
اور لاکھوں کی تعداد میں سیدرو میں اس
کے شیریں پھل سے استفادہ کرنے لگے۔
خدا تعالیٰ نے کی بشارتوں کے مطابق
آپ کا وجود تمام اکثات عالم کے لئے ایک
رحمت اور فضل اور احسان کا نشان ثابت
ہوا۔ اس کے ساتھ نفل تھا جو اس کے
آنے کے ساتھ آ گیا۔ وہ صاحب شکرہ اور
عظمت اور دولت تھا وہ دنیا میں آیا اور
اپنے سچی نفس اور روح الحق کی برکت سے
بہتر کو بیاریوں سے ماضی کر دیا

حضرت کے وصال کے بعد چونکہ خدا تعالیٰ
نے اسلام کو بہر حال زندہ رکھنا تھا حضرت
مرانا صر امیر صاحب ابیہ اللہ تعالیٰ ہرگز
العزیز کو اس کام کے لئے چن لیا۔ اور اس
طرح اس شجرہ طیبہ میں ایک اور شیریں
پھل پیدا فرمایا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح
الثالث کا وجود و برکت بھی کئی پیشگوئیوں
اور بشارتوں کا مرتق ہے۔ چنانچہ آج کے
ہزاروں سال قبل حضرت موعود علیہ السلام
نے آپ کے متعلق دنیا کو خوشخبری دی تھی
جو ملاحظہ کی کتاب میں درج ہے۔ کہ مسیح موعود
زندت پائیں گے اور آپ کی منہ آپ کے
بٹے اور اس کے بعد آپ کے پوتے
منتقل ہو جائے گی رطام و بابت ہجم

علاوہ ازیں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کو خود ایک عظیم الشان پوتے
کی کئی دفعہ بشارت دی تھی۔ چنانچہ خدا
تعالیٰ فرماتا ہے

انا نبشیرک بغلام فاقبلہ لذی
ربیعہ ہم ایک لڑکے کی تجھے بشارت دیتے
ہیں جو تیرا پوتا ہوگا اس الہام الہی کے متعلق
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے
ہیں کہ تمہیں ہے کہ اس کی یہ تعبیر ہو کہ محمد و
کے ہاں لڑکا ہو کیونکہ ناندہ پوتے کو بھی کہتے
ہیں یا بشارت کسی اور وقت تک مروج
ہو نہ ذکرہ صفحہ ۵۹۹)

علاوہ ازیں ایک اور عظیم الشان
بشارت اسی پوتے کے متعلق حضرت
سید موعود علیہ السلام کو موعود تھی جو مذکورہ
ہے اور یہ الہام ۱۹۰۳ء کا ہے۔
الحمد لله الذی دھبنا
حلی الکبیر وبعثنا من
البنین ذرا یخز وھنہ
من الاحسان ویشرفنا
بجناصہن خا حین من الاحیان
یعنی اللہ تعالیٰ نے کی حمد و ثنا ہے جس
نے پیرانہ سالی میں پانچ لڑکے مجھے
دیتے۔ اور اپنا وعدہ پورا کیا۔ اور
پانچوں لڑکوں کا جو ہار کے علاوہ بطور
نافسہ پیدا ہونے والا تھا اس کی
خدا نے مجھے بشارت دی کہ وہ کسی
وقت ضرور پیدا ہوگا (تذکرہ صفحہ ۴۳)
ان ہر دو البہات میں ایک عظیم الشان
پوتے کی خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کو بشارت دی ہے۔ خدا
تعالیٰ نے کسی کو اولاد کے متعلق ایسی
وقت ہی بشارت دینا ہے جبکہ اس
سے کوئی عظیم الشان کام لینا مقصود
ہو۔

اسی طرح خود سیدنا حضرت خلیفۃ
المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے

فرمایا:۔
”مجھے بھی خدا تعالیٰ نے خبر
دی ہے کہ تجھے ایک ایسا لڑکا
دوں گا جو دین کا ناصر ہوگا اور
اسلام کی خدمت پر کمر بستہ
ہوگا۔“

اتاری احمدیت صعدہ بہارم صفحہ ۵۲
اسی طرح حضور فرماتے ہیں کہ
مرا دل ہو گیا خوشیوں سے مملو
ہوئے ہیں آج سب کے عالم دور
نوبہ راحت انہما آری ہے
بشارت مساکہ اپنے لاری ہے
مرانا صر مرانا صر زند اکبر
تالیہ جس کو حق سے تاج و تشریف
اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام
اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کی بشارتوں کے مطابق وہ موعود نبیرہ
اور موعود پسر حضرت ماضی مرانا صر امیر
مصاب ابیہ اللہ تعالیٰ ہرگز
اس شجرہ طیبہ کے مضافہ مکرر ہے
ہیں

عسرو من مذاقاً لے کے نوشتوں کے
مطابق اللہ تعالیٰ نے تیسری خلافت
کے مستحق کو اس روحانی تخت کا وارث
بنا دیا۔ اللہ تعالیٰ نے اس ماضی قرآن
کے ذریعہ انا لہ لجا فخلون والے
وعدے کے اس زیادہ بھی تکمیل فرمائے
آجین۔
قادیان کے نامہ اہل
بقیہ صفحہ اول
برگزیدہ رشتہ کے برگزیدہ اطلاق قادیان
کے قابل قدر بزرگ جس ”حسن سوک“ خاطر داری
اور ذرہ نوازی سے پیش آئے محبت کے وہ
نفوش دل سے مٹ نہیں سکتے۔ ندان مبارک
دنوں کی یادوں سے بھلائی باسختی ہے۔ پھر ان
کی سیدھی ساوی قدرتی اور بے تکلف زندگی،
تزیین محبت کا ایک سراپا بن کر سامنے آئے
یہ لڑکیا بشارت قادیان کا وہ تاثر ہے جو ان
کا دل دیر جاؤں دیکھ کر دل پر مرتب برتا ہے
مجھے اس سفر میں بھی خدا کی رحمت عطا
آگئی۔ میں نے جس طرح قادیان کی مسجد مبارک
میں بیٹھ کر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی
اللہ تعالیٰ عنہ کے ہاتھ پر بیعت کی تھی۔
اسی طرح حضرت خلیفۃ الثالث ابیہ
اللہ عنہ اللہ عنہ کے بھی ایسی
مسجد مبارک میں بیٹھ کر عہد بیعت باندھا
یہ شخص خدا کا فضل کتا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے حوال پر

تعزیتی تاریں اور خلافتِ ثالثہ کی بیعت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اندر دینک وفات پر اندرون ملک اور بیرونی ممالک سے جو بڑے بڑے تعزیتی تاریں قادیان میں موصول ہوئی ہیں۔ ان کی تیسری فہرست ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ جن اصحاب اور جماعتوں نے اپنی تعزیتی تاریں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور بیعت کی تھیں ان کا افسردہ کیا ہے ان کے ناموں کے سامنے لفظ بیعت لڑا کر دیا گیا ہے۔ تجزیہ بیعت کے متعلق باقیہاں اصحاب اور جماعتیں بھی اطلاعات نظر سے بڑا نظر سے دعوت و تبلیغ کے نام ارسال کریں۔ مندرجہ ذیل تاروں کے علاوہ اصحاب کی طرف سے کثرت سے تعزیت اور بیعت کے خطوط موصول ہو رہے ہیں۔ جن سب کی بہت اخباریں شائع کر دانی طوالت کا موجب ہوگا۔

- ۱۔ جماعت احمدیہ بیٹی بڈیڈنٹ جماعت۔ بیعت
- ۲۔ جماعت احمدیہ شہزادہ صدر جماعت و تبلیغ مکرم حکیم محمد دین صاحب۔ بیعت
- ۳۔ امیر جماعت تارے احمدیہ اڑیسہ۔ بیعت
- ۴۔ جماعت احمدیہ پورٹ بلوچستان بڈیڈنٹ مکرم نذیر احمد صاحب۔ بیعت
- ۵۔ مکرم سڈر خاں صاحب مکرم عزیز خاں صاحب صاحب گنگوٹی۔ بیعت
- ۶۔ مجتہد امام اللہ کبیرنگ بڈیڈنٹ صدر جماعت امار اللہ۔ بیعت
- ۷۔ مکرم عبدالرب صاحب مع امۃ الروف صاحبہ لیسہ تبلیغ بالاسور اڑیسہ بیعت
- ۸۔ جماعت احمدیہ ٹانپور ملکی بڈیڈنٹ صدر جماعت۔ بیعت
- ۹۔ مکرم عبدالرحمن صاحب بھدر واہ۔
- ۱۰۔ جماعت احمدیہ بھدر واہ بڈیڈنٹ صدر جماعت
- ۱۱۔ مکرم عبدالماجد صاحب علی گڑھ
- ۱۲۔ خورشید احمد صاحب پونہ
- ۱۳۔ چیمپیت صاحب اگر وال نمبر روٹی کلب شاہ
- ۱۴۔ جناب نذیر صاحب ڈائریکٹر آف ریکارڈز کشمیر گورنمنٹ سرینگر
- ۱۵۔ مکرم محبوب علی صاحب یادگیر۔
- ۱۶۔ سیدنا الشافی صاحب و ناگور کبر الہیٹیٹ
- ۱۷۔ جماعت احمدیہ سیلا پالم ردراس
- ۱۸۔ مکرم سہیل خاں صاحب از ناز گھر باغ مری اڑیسہ
- ۱۹۔ جماعت احمدیہ سند گڑھ بیعت
- ۲۰۔ مکرم عبدالغنی صاحب تبلیغ اخبار و مکرم عثمان صاحب بڈیڈنٹ جماعت احمدیہ بڈیڈنٹ انڈونیشیا

مرزا حکیم احمد نادر دعوت و تبلیغ قادیان

ضروری اعلان بابت رسیدگیں

جملہ سیکریٹریوں ہاں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے فیصلہ کے مطابق آئندہ جو وصولی چندہ جات کی رسیدگیں شائع کروائی گئی ہیں۔ ان کی خانہ پوری دودنہ کرنے کی بجائے ایک مرتبہ ہی بڈیڈنٹ کاربن رسیدگی کاٹی جایا کرے گا اور رسیدگی کاربن کاپی جماعتی ریکارڈ اور معائنہ مسابقت کے لئے محفوظ رکھیں جائے گا۔ تمام رسیدگیوں اور اس طریق کار اور ہر ایک کے لئے آئندہ خیال رکھیں۔

بڈیڈنٹ المال قادیان

قادیان میں ایک جلسہ

مکرم عبدالستار صاحب کو کیا آف مارشس کے تاثرات

محترم عبدالستار صاحب سرکینہ کی خواہش پر محترم صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب نے یہ انتظام فرمایا کہ وہ رانگی سے قبل اصحاب سے اپنے جذبات کا اظہار کر سکیں۔ چنانچہ ۲۵ نومبر کو بعد غشاء مسجد مبارک میں زمینہ مدارت مکرم شیخ عبد الحمید صاحب عاجزی نے اسے رانا ظہیرت المال (مختصر جلسہ کے آغاز میں تلاوت قرآن مجید ہوئی اور پھر صاحب صدر نے بتایا کہ چند دن قبل ہمارے کسی بھائی نے مارشس کے دلچسپ اور ایمان افزا تبلیغی حالات ہمیں بتائے تھے۔ کچھ عرصہ قادیان میں قیام کرنے کے بعد اب اگلے سفر پر روانہ ہو رہے ہیں۔ ہم پر یہ فہرست مانع ہوتا ہے کہ آپ کے سفر کی کامیابی اور باخیریت طے پونے کے لئے دعا کرتے رہیں۔ ہم نے دیکھا ہے کہ آپ نے یہاں کے قیام کا عرصہ اچھی طرح استعمال کیا ہے۔ قریباً روزانہ مسجد مبارک میں تہجد اور کرتے رہے ہیں۔ آپ نے بٹالہ میں دو تقاریریں کیں جن کا اچھا اثر ہوا اور غیر مسلموں نے جان لیا کہ احمدیت دور دراز ممالک تک نفوذ کر چکی ہے۔

محترم سرکینہ صاحب نے مختصر تقریر میں بتایا کہ ہم نے الوداع ہوتے وقت یہ چند الفاظ کہنے کا موقع حاصل کرنے کی خاطر درخواست کی تھی کہ چونکہ یہ طریقہ ہمیں نے غلطیاً ادب سمجھا کہ اصحاب سے آخری ملاقات کے اور درخواست دعا کے بغیر یہاں سے روانہ ہو جاؤں۔ میں اللہ تعالیٰ سے کاشفکرم بنانا ہوں کہ وہ مجھے اور میرے فرادان کو بہت سی برکات کے حصول کا موقع ملے۔ مثلاً جس تین صد تیرہ ذریشوں کی ملاقات حاصل ہوئی۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب بڈیڈنٹ کے ہوتے ہیں۔ اور ویسے ہی بڈیڈنٹ اسلام میں میری موت ہی ۲۴ مارشس کے اصحاب۔ تو اللہ تعالیٰ نے حضرت سید محمد علیہ السلام کے ان کے ایک خشک سا مکرے کو پانے سے بچنے سے بچا ہے اور میں انہیں بیسی روز تک اس لشکر کا سکاٹا نہیں بچواؤں (۳) حضرت سید محمد علیہ السلام کے پوتے حضرت سید علیہ السلام کے صاحبزادہ اور حضرت خدیجہ امیہ اللہ تعالیٰ عنہا کے بھائی کے

ہاں دارالامین میں دعوتِ طعام کھانے کا موقع پیدا ہوا۔ بہشتی تغیرہ میں در دفعہ تقاریر عمل میں شرکت کی توضیح ملی۔ جو کہ اس ظاہری شعل سے جنت کی یاد دلاتا ہے وہ میرے صیبا۔ اس شخص کو سید مبارک میں تہجد ادا کرنے کا موقع ملا۔ میں مکرم سید محمد خرف صاحب کاموں میں کہ جن کی تہذیبی آواز سے میں بھی تہجد کے لئے بیدار ہوتا تھا۔ آپ کی آواز مجھے یاد رہے گی۔

بیان کرنا ہوں۔
۱۱۔ مجھے معلوم ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے انتخاب کے موقع پر غیبتی غیبت نے کیسے مخفی ہتھکنڈے استعمال کئے تھے۔ مجھے اسی قادیان میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے اصحاب قادیان کا قلبی جوش دیکھ کر بے حد مسرت ہوئی۔ اور میں نے یقین کر لیا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی برکت سے مولوی محمد علی صاحب ہالافتنہ قادیان سے ہیٹ کے لئے ختم ہو چکا ہے۔
۱۲۔ میں نے قادیان میں دیکھا ہے کہ بہت محنت اور توجہ سے کام ہو رہا ہے۔

۱۳۔ ہمیں سے یہاں تک ہم نے سفر کیا ایک جگہ بھی لوگوں کی طرف سے سلام نہیں یعنی تم پر سلامتی ہو کی آوازیں سننے میں نہیں آئیں۔ لیکن یہاں سے شام تک ہر طرف سے سلام علیکم کے تحائف ملتے تھے جو کہ صرف ظاہر ہی نہیں بلکہ غلوب کی گہرائی سے آتے تھے۔ اور ہرگز انوت و افتاق و اخلاص کو ظاہر کرتے تھے جو یہاں پایا جاتا ہے۔ اور یہ احمدیت کی صداقت کی دلیل ہے۔ اور ایسے جذبہ کے ہوتے ہوئے احمدیت کو شکست نہیں دی جاسکتی۔
۱۴۔ میں نے مکرم ملک غلام فرید صاحب ایم۔ آف رسابق مجاہد جرنل و انگلستان دا پبلسٹریٹس رائٹر و ریویو آف ریویو حال ترجمہ انگریزی قرآن مجید کا مکان دیکھا۔ ایک مکان دیکھا جس پر حضرت سید محمد علیہ السلام کا شعر درج تھا۔
جلال رحمن قرآن نور جان ہر سدا ہے
قریب چاند ارورہ کا ہمارا چاند قرآن ہے
اور تعلیم الاسلام کا جغیرہ کی عمارت دیکھی ہے۔ عمارت ہم نے دعاؤں کے ساتھ اور گڑھے پونڈ کی کافی سے تعمیر کی تھیں۔ لیکن یہ دیکھ کر کہ سب کچھ ہم سے چھین کر غیر مسلموں کے پاس جا چکا ہے۔ اپنی نشوونما کے سامنے

چندہ جلت سالانہ

جلت سے قبل اس کی سو فیصدی ادائیگی کی بانی ضروری ہے

جلت سالانہ کے مبارک ایام میں اب صرف چند یوم باقی رہ گئے ہیں۔ امید ہے کہ احباب جماعت اس میں شرکت کی تیاری کر رہے ہوں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے زیادہ سے زیادہ دوستوں کو اس روحانی اجتماع میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے اور ان برکات سے وافر حصہ پانے کی سعادت بخشے۔ جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس جلسہ میں شامل ہونے والے دوستوں کے لئے دعائیں فرمائی ہیں۔ آمین۔

چندہ جلت سالانہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندوں میں سے ہے جو کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے جاری ہے اور اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا ۱۲واں حصہ مقرر ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ارشاد کی تعمیل میں اس چندہ کی سو فیصدی وصولی جلت سالانہ سے قبل ہونی لازمی ضروری ہے تاکہ جلت سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

جلت سالانہ کی مددیں اب تک وصولی کی پوزیشن کا جائزہ لینے سے معلوم ہوتا ہے کہ متعدد جماعتوں نے احمدیہ بعد وستان نے تاحال اس چندہ کی ادائیگی کی طرف کما حقہ توجہ نہیں دی۔ اور بعض جماعتیں ایسی بھی ہیں جن کی طرف سے ابھی تک اس مدد کی کوئی رقم وصول نہیں ہوئی۔ لہذا جلت احباب جماعت و نمبرداران مال اور مبلغین صاحبان سے درخواست کی جاتی ہے کہ چندہ جلت سالانہ کی وصولی کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔

تمام نمبرداران مال کو گوشش کرنی چاہیے کہ بقیہ چند روز کے اندر اندر چندہ جلت سالانہ کی سو فیصدی وصولی ہو جائے۔ اور جماعت کا کوئی فرد ایسا نہ رہے جس کے ذمہ یہ چندہ لگایا رہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام احباب جماعت کو جلت از جلت اس چندہ کا سو فیصدی ادائیگی کی توفیق بخشے۔ آمین۔ (رنا ظہیریت المسال قادیان)

ایک بابرکت جذبہ

محترم مولوی عبدالغنی صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مظفر پور رہنے والے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف سے اپنی حیثیت کے مطابق تحریک جدیدہ کا چندہ ادا کرنے کا وعدہ کر کے ایک بہت ہی مبارک اور عمدہ مثال قائم کی ہے۔ تحریک جدیدہ خضر انور کے ایک غیر فانی اور بے ادب سے اور اس کا تقاضا ہے کہ جماعت کے مخلصین جذبہ غلوس کے اظہار کے لئے حضرت انور کی طرف سے بھی جب توفیق تحریک جدیدہ کا چندہ ادا کریں۔ دو کلیل المال تحریک جدیدہ قادیان

ولادت نامہ مورخہ ۱۹۶۱ء کو خاکسار کو اللہ تعالیٰ نے محسن اپنے فضل و کرم سے پانچویں لڑکے سے نوازا ہے۔ محترم ماجزادہ سرزادہ ایم احمد صاحب نے نو مزاد کا نام محمد بشیر تجویز فرمایا ہے۔ احباب نومرود کی درازگی عمر اور خادم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیے۔ خاکسار محمد شریف گجراتی درویش قادیان

تسلیم فرماتے ہیں لیکن مجھے یقین ہے کہ میں بولوں کہ تم نے اللہ تعالیٰ کو نہیں کھویا۔ وہ ہمارے ساتھ ہے یقیناً تم کو سونے کا کام میں بھی آگے لوگوں کا تیز ہونے سے ہونا بلکہ یہاں یقیناً ہو جاتا ہے اللہ کا فضل ہے۔ یہاں کی نماز تہجد پورے اٹھی کر لائیے مانی ہے سو ہم باؤں نہیں بلکہ پراسید ہیں کہ جماعت ایک ترقی کے لئے دوسری ترقی کر گئی اور پھر آپ کے مقامات مقدس کے متعلق ایک مشورہ دیتا ہوں کہ یورپ وغیرہ سے آنے والے لوگوں کے مناسب حال نہیں رکھا جاسکے۔ ہم صحیح قادیان سے روانہ ہو رہے ہیں۔ دوران قیام میں آپ احباب اور اس ماحول سے استفادہ فرمائیے اور پھر آپ کے مفارقت کے وقت سخت تکلیف محسوس کرتا ہوں۔ اور یہاں بھی ہوں۔ لیکن میں اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کا کام ہے جو ذاتی علم بیزل اور لایزاں ہے جس سے تعلق پیدا ہونے سے تو ہمارا ہی جہاد کوئی مدد نہیں رہتی۔ ہمارے سفر کی یہ منزل شاہد کی تیار ہوگی جو اللہ تعالیٰ بخیریت اختتام پذیر ہوگی۔ اور دوسری منزل سفر ہو رہے ہیں تیسری منزل بیت اللہ زیارت مدینہ منورہ گئے۔ جہاں اپنے وطن کو مراجعت ہوگی سو میں آپ کے ناجزادہ درخواست و عا کرتا ہوں۔ یہ سفر خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی ہوا۔ آمین۔

مخلصین جلت از جلت توجہ فرمائیں

اور وعدہ جات چندہ تحریک جدیدہ

دفتر ہذا میں بھجوائیں!

دفتر ہذا کی طرف سے تحریک جدیدہ کے لئے سالانہ دفتر اول ۱۹۷۱ء اور دفتر دوم ۱۹۷۲ء کے لئے نام و وعدہ جات چندہ تحریک جدیدہ اور تحریکات بھجوائی جاسکتی ہیں اور اخبار ہذا میں بھی اعلان ہو رہے ہیں لیکن ابھی تک صرف چند جماعتوں کی طرف سے وعدہ جات کی اطلاع وصول ہوئی ہے اور وصولی کی رفتار تو اس سے بھی سست ہے۔ حالانکہ تحریک جدیدہ کا اجراء اللہ تعالیٰ کے منشاء کے ماتحت ہوا ہے اور اس کے ذریعے سے بزرگوار الشان کام ہوا ہے اور ہر ماہ اس کا تقاضا ہے کہ ہر جماعت خواہ وہ بچہ ہو یا جوان عورت ہو یا مرد اس میں بشارت قلب سے حصہ لے اور زیادہ سے زیادہ وعدہ کھوائے۔ اس کی ادائیگی کرے اس سلسلہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے خطبہ ۱۱۱ مورخہ ۱۹۵۵ء میں اصولی طور پر جو ہدایت فرمائی تھی وہ ذیل میں درج کی جاتی ہے۔

”ہر احمدی فرد بہر سیکڑی۔ اور ہر بیڑ پینٹ اور ہر باروخ

آدمی کا فرض ہے کہ وہ جماعت کے تمام اخراجات تحریک

کر کے ان سے تحریک جدیدہ کے وعدے سے اور ان وعدوں

کی اطلاع مرکز میں دے۔ اور پھر ان کی وصولی کے لئے

پوری کوشش کرے۔“

امید ہے کہ تمام احباب حضرت رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس ارشاد کی روشنی میں اپنی اپنی جماعت کے تمام افراد سے وعدہ جات لے کر دفتر ہذا میں بھجوائیں گے۔

دو کلیل المال تحریک جدیدہ قادیان

تجربہ

نئی دہلی ۲۹ نومبر - بھارت سرکار کو میں کا ایک تازہ مراسلہ موصول ہوا ہے جس میں بھارت پر جان بوجھ کر سرحدی خلاف ورزیوں کا الزام دیا گیا ہے۔ وزارت خارجہ کے ترجمان نے کہا کہ مراسلہ زیر غور ہے۔ اور مراسلہ میں درج الزامات کی تحقیقات کی جا رہی ہے۔ اس نے مزید بتایا کہ اس نے یہ انکار کر دیا۔ سلام سیاسی مبصروں نے یہ بات نقل کی ہے کہ چین اپنے مراسلوں میں سخت کجاش استعمال کر رہا ہے ان کا کہنا ہے کہ مراسلہ کجاش سے چینوں کے باطنی عزائم کا اشارہ دیتا ہے۔ جب بھی چینوں کا کسی کمزور ہونے کی سبب وہ سخت الفاظ استعمال کرتے ہیں۔

چین کی گڑبگڑ - ۲۶ نومبر - بھارتی اخبارات سے معلوم ہوا ہے کہ چنانگ کمیشن کے رپورٹ میں شہری اشوک جتوئی نے پنجاب کے منتر کی کامریڈ رام کھنکھ کو ایک خط لکھا ہے جس میں ان پر زور دیا گیا ہے کہ وہ لوگوں پر مزید ٹیکس لگائیں اور اگر وہ ایسا نہ کریں تو پھر ۶-۱۹۶۶ء کے پلان کے جس میں پنجاب کے ترقیاتی پلان میں اتنی ہی کمی کر دی جائے گی جتنی کہ ترقیاتی کمیٹی ہائی - اسپیشی اور پبلک کے پروگراموں میں نہیں ہو سکتی۔ شہری اشوک جتوئی نے اس خط میں پسینی خیر انکشاف کیا گیا ہے کہ پنجاب کے نمائندوں نے انتخابات اور یوپی کے سرکاروں کے ساتھ یہ مان لیا تھا کہ چار پانچ کروڑ روپیہ کے ٹیکس لگائیں گے۔

نئی دہلی ۲۹ نومبر - آج وزیر خارجہ شہری سون سنگھ نے لوگ بھائی ستیا پال کو بھارتی سرحدوں کے اندر چینوں کی گھس پیٹھ نہایت سنگین نوعیت اختیار کر گئی ہے۔ تاہم ابھی تک بھارت سرکار نے اس بارے میں کوئی بلاکسٹوں کو مطلع نہیں کیا۔ لیکن جب بھارت پاکستان جنگ کے دوران میں چین نے بھارت کو الٹی میٹم دیا تھا۔ تو بھارت نے کوہ پلاٹوں کو اس صورت حال سے آگاہ کیا تھا۔ آپ نے بتایا کہ گھس پیٹھ کی ان وارداتوں کے خلاف وقت فوجت دفاعی کارروائی کی جاتی ہے۔

وارننگ ۲۵ نومبر - ہندوستان کی سرحدوں کے طلبہ نے آج صبح اپنی روزہ تہذیب ختم کر دی۔ وہ ہندوستان کے نام سے ہندو شہدائے ہند کے بل کے خلاف ایجنٹ کر رہے تھے۔

قادیان کیلئے لسوا اور لڑائی کے وقت

بیوں کے اوقات

۱۱	۱۵ - ۷
۱۲	۲۵ - ۱۱
۱۳	۵۰ - ۱۴
۱۴	۵۰ - ۱۷
۱۵	۵۰ - ۸
۱۶	۱۵ - ۹
۱۷	۳۰ - ۱۰
۱۸	۵۰ - ۲
۱۹	۵۰ - ۳
۲۰	۵۰ - ۴
۲۱	۵۰ - ۵
۲۲	۵۰ - ۶

(۳) بریل کے اوقات

۱	۵۰ - ۵
۲	۳۵ - ۷
۳	۴۵ - ۹
۴	۵۰ - ۱۵
۵	۳۳ - ۱۶
۶	۲۰ - ۹

نوٹ :- بلانڈر اور امرتسر سے ان بیوں کے اوقات وراثی رج کے گئے ہیں جو یہ بھی قادیان کئے جاتی ہیں درج بلانڈر سے بلانڈر اور امرتسر سے بلانڈر کہیں ان کے علاوہ اور بہت سی ہیں جلیں ہیں۔ ایک طرح بلانڈر قادیان کے درمیان میں

اس امرتسر سے بھارت کو وہ کروڑ روپے کی فوجی امداد دینے کا وعدہ کیا تھا۔ اس سے ستمبر ۱۹۶۵ء تک جب کہ امرتسر نے مرید اسلمہ بھیجا نہ کر دیا۔ ۴۵ فیصدی امداد لگتی تھی۔ زورس نے بھارت کو ۱۹۶۲ء کے پہلے اور بعد لڑائی کے لئے کوہ شہر اور پوربی ساراہن سپرد کیا۔ مزید تفصیل بتانا چاہتا ہوں کہ بھارت نے پور ۲۹ نومبر - آل انڈیا راجیہ بھارت کیلین کے صدر اور پھارما سیکل کے سپیکر

میونسپل کمیٹی قادیان کا تعزیتی ریزولوشن

میونسپل کمیٹی قادیان کے اجلاس (خاص) نے جو کہ مورخہ ۱۸ کو مولوی عبدالرحمن صاحب پر پریذیڈنٹ صاحب کیسی بڑا کی صورت میں منعقد ہوا۔ احمدیہ فرقہ کے روحانی پیشوا مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کی ذات پر ایک تعزیتی ریزولوشن پاس کیا۔ کیسی بڑا نے ان کی ذات پر گہرے دکھ اور غم کا اظہار کیا اور ان کے لواحقین سے دلی سمدردی کا اظہار کیا۔

سیکرٹری میونسپل کمیٹی قادیان

ایک اور ضروری اعلان

پچھلے دنوں مرکز سلسلہ کی طرف سے ماہنامہ سستیہ دو مہینہ کینا نور دیکر الہ (مہربانہ) نمبر ۱۱ اور مرکزی اخبار پندرہ قادیان مہربانہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۵ء میں کالیکٹ اور پرنٹ وغیرہ کے انیس افراد کے متعلق اعلان شائع کروایا گیا تھا کہ ان تمام افراد نے اپنے آپ کو جوہر از خود ہی نظام جماعت سے الگ کر رکھا ہے اور اپنی ایک الگ تنظیم بھی کر لی ہے جس سے ہماری جماعت کو کوئی تعلق نہیں ہے اس لئے ہم ان افراد کو اپنی جماعت کے ممبر نہیں سمجھتے اور نہ ہی ان کے ساتھ کسی قسم کا کوئی تعلق رکھنا چاہتے ہیں۔ وغیرہ۔

اس پر اب ان لوگوں کی طرف سے بذریعہ لوکل اخبارات - پوسٹروں اور ملاقاتوں کے کچھ اس قسم کا پریسیڈنٹ کیا جا رہا ہے۔ جس سے احباب جماعت اور دوسروں کو بھی یہ غلطی لگ سکتی ہے کہ مرکز نے ان کے خلاف غلط رنگ میں اعلان کیا ہے۔ اور یہ لوگ اب بھی بدستور جماعت احمدیہ قادیان کے ممبر ہیں وغیرہ۔ لہذا ایک بار یہ اب دوبارہ واضح طور پر اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ خالصتاً ایک روحانی نظام ہے۔ اور ان لوگوں نے جماعت احمدیہ کے واضح منشور کے خلاف جو سراسر غلط طریق اختیار کر کے اپنے اختلافات کو دور کرنے کی کوشش کی ہے۔ اس کا کسی بھی روحانی جماعت میں جواز نہیں ملتا۔ نہ سے دعوئے توحیدیت کا ہو۔ اور اصول کیسٹوں کے اپنائے جا رہے ہیں۔ یہ ایک بالکل بے جوڑی بات ہے۔ اس لئے ان لوگوں کا اب ہماری جماعت کے ساتھ اس وقت تک کوئی تعلق نہیں ہے جب تک کہ وہ اپنی غلطیوں کا صحیح طریق پر احساس اور اس پر اظہارِ ندامت کا طریق اختیار نہیں کرتے۔ احباب مطلع رہیں۔

ناظر امور عامہ قادیان

کام شروع نہ کیا تو لوگ انہیں گدی سے اتار سکیں گے۔ آپ نے کہا کہ جو لوگ انگہرہ کو برقرار رکھنے کی حمایت کرتے ہیں وہ ملک سے نڈاری کر رہے ہیں۔

ڈاکٹر ایل۔ ایس سدھانٹھ نے آج یہاں کہا کہ جو لوگ فوجی بھاشا بندی میں کام نہیں کر سکتے انہیں ملک پر حکومت کو نے کوئی حق نہیں ہے۔ اور اگر ہمارے حکمرانوں نے بندی میں

یہ مت خیال فرمائیے

اگر آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پڑزہ نہیں مل سکتا تو وہ پڑزہ نایاب ہو چکا ہے بلکہ آپ فوری طور پر ہمیں لکھیے یا ٹیلیفون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ سے ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار یا ٹرک پٹرول سے چلنے والا ہو یا ڈیزل سے ہمارے ہاں برقم کے پڑزہ جانتے دستیاب ہو سکتے ہیں۔

آؤر پڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

Auto Traders, 16 Mangol Lane, Calcutta
 فون نمبر 23-5222
 Auto Cinema Calcutta
 23-1652